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1 তলৰ ক োনট ো/ক োনট োৰ 

উক্তি সচঁো?

I. এইট ো অতত ভোলক  

 কু্তি  পোতৰ কে  ীমো হল 

এ ো ‘প্ৰততশ্ৰুতত’

II. তপলচীট ো হল উি 

প্ৰততশ্ৰুততৰ এ ো ‘সোক্ষী’

ক ৱল I ক ৱল II I আৰু II 

দুট ো ো

I নতু ো II 

ক োটনোট োটৱ

 নহ 

3

2 তলৰ ক োনট ো/ক োনট োৰ 

উক্তি সচঁো? 

I.  ীমো োৰী এিটন ত মোন 

ভোলক   োে যসম্পোদন  টৰ 

কসইট ো ই ত মোন ভোলক  

ই োৰ দো ীৰ প্ৰততশ্ৰুততট োৰ 

পোলন  টৰ তোৰ দ্বোৰো 

মলূযো ন  ৰো হ  

II.  ীমোৰ মখূ্য মলূযো ন 

 োৰ ট োৰৰ এ ো হল  ীমো 

ক োম্পোনীট োৰ দো ীট োৰৰ 

পতৰট োধৰ দক্ষতো

ক ৱল I ক ৱল II I আৰু II 

দুট ো ো

I নতু ো II 

ক োটনোট োটৱ

 নহ 

1

Insurance Agents (Health) Question Bank - Assamese



S. 

No.

Question Body
Alternative 

1

Alternative 

2

Alternative 

3

Alternative 

4

Correct 

Alternative

3 দো ী প্ৰক্তি োট োত, তন ন্ত্ৰ  

(ইনতচউটৰঞ্চ কৰগুটল ৰী 

এণ্ড কেটভলপটমন্ট 

অথতৰট  অফ ইক্তণ্ড ো) হল 

এ ো মখু্য কে ধোৰ   োৰণ 

ই োৰ উটে যট ো হল:

I.  ীমোৰ  যৱস্থোট োত 

  ৃংখ্লো  িোই ৰখ্ো 

II.  ীমো োৰীৰ তহত 

সৰুতক্ষত  ৰো 

III.  ীমো োৰীট োৰৰ  

দীৰ্ য োলীন সসু্থতো তনক্তিত 

 ৰো

I আৰু II I আৰু III II আৰু III I,II আৰু III 2

4 তলৰ ক োনট ো/ক োনট োৰ 

উক্তি সচঁো? 

I.  ীমোৰ এটিন্টট োৰ / 

ব্ৰ োৰট োৰৰ মখু্য উটে য 

হল  ীমো পতলচীট োৰ ত িী 

 ৰো 

II. দো ী এ োৰ উপস্থোপনৰ 

কক্ষত্ৰত  ীমো এটিটন্টট োৰ 

/ ব্ৰ োৰট োটৰ গ্ৰোহ ট োৰ  

সহো   তৰ   তুলও আ ো 

 ৰো হ 

ক ৱল I ক ৱল II I আৰু II 

দুট ো ো

I নতু ো II 

ক োটনোট োটৱ

 নহ 

3
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5 তলৰ ক োনট ো/ক োনট োৰ 

উক্তি সচঁো? 

I. ক ৱল  ীমো 

ক োম্পোনীট োৰ দ্বোৰো  ত যত্ব 

প্ৰদোন  ৰো ত তী  পক্ষৰ 

 ত যপক্ষ (TPA) এ োৰ 

িতৰ টতটহ দো ী তনস্পতিৰ 

কসৱো আগ ট োৱো হ  

II.  ীমো ক োম্পোনীৰ দ্বোৰো 

তনিো  ী োক   ো  ীমো 

ক োম্পোনীট োৰ দ্বোৰো  ত যত্ব 

প্ৰদোন  ৰো ত তী  পক্ষৰ 

 ত যপক্ষ (TPA) এ োৰ 

িতৰ টত দো ী তনস্পতিৰ 

কসৱো আগ  ো  পৰো েো 

ক ৱল I ক ৱল II I আৰু II 

দুট ো ো

I নতু ো II 

ক োটনোট োটৱ

 নহ 

2

6 ____________ এ োৰ 

কক্ষত্ৰত তচত ৎসোল ত 

ভততয  ো তচত ৎসোৰ সম ত 

কহোৱো  য ট োৰ গ্ৰোহট  

পতৰট োধ ন টৰ । 

 ীমো োৰী/TPA ৰ 

আগতী ো অনটুমোদন 

এ োৰ তভতিত কন ৱ য 

তচত ৎসোল খ্টন কসৱোট োৰ 

আগ  ো  আৰু তপছত 

দো ীট ো তনষ্পতিৰ  োট  

 ীমো োৰী/TPA ৰ ওচৰত 

নতথট োৰ িমো তদট  ।

ক্ষততপূৰণৰ 

দো ী  ো 

তৰইম্বোচয 

কেইম

নগদত হীন 

সতু ধো

আগতী োক 

 

অনটুমোতদত 

দো ী

"প্ৰথটম 

শুশ্ৰুষো, 

তপছত 

পতৰট োধ " 

দো ী

2
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7 _______________ এ োৰ 

কক্ষত্ৰত গ্ৰোহট  তনিৰ 

ফোলৰ পৰো 

তচত ৎসোল খ্ন  

পতৰট োধ  টৰ আৰু 

তপছত গ্ৰোহয দো ীট োৰ 

পতৰট োধৰ  োট  

 ীমো োৰী/TPA ওচৰত 

কতওঁৰ দো ীট ো উথ্থোপন 

 টৰ

ক্ষততপূৰণৰ 

দো ী  ো 

তৰইম্বোচয 

কেইম

নগদত হীন 

সতু ধো

আপুতন 

দো ী  ৰোৰ 

লটগ লটগ 

পতৰট োধ

"প্ৰথটম 

শুশ্ৰুষো, 

তপছত 

পতৰট োধ " 

দো ী

1

8 তলৰ ক োনট ো দো ী 

প্ৰক্তি োট োৰ প্ৰথম স্তৰ?

পঞ্জী ন দো ীট োৰ 

ক োতেৃং

িোননী নতথট োৰৰ 

প্ৰমোতণত ৰ

ণ

3

9 ত তী  পক্ষৰ  ত যপক্ষ 

অথ যযোৎ TPA ক  তনটনোি 

কসৱোট োৰ আগ  ো  

I. নগদত হীন সতু ধো 

II. েো ো সৃং লন আৰু 

ত টেষণ 

III. গ্ৰোহ ট োৰৰ  োট  24 

ৰ্ন্টী ো  ’ল কচন্টোৰ আৰু 

সহো  আগ ট োৱো

IV. তচত ৎসোল ট োৰৰ  

কন ৱ য আৰু অনয 

তচত ৎসো সতু ধোট োৰ

I, II আৰু IV II, III আৰু 

IV

I, III আৰু 

IV

I, II, III 

আৰু IV

4

10  ীমোৰ দো ী প্ৰক্তি োট োত 

তলৰ ক োনট োৰ হল 

কে ধোৰ ?

তন ন্ত্ৰ ত তী  

পক্ষৰ 

 ত যপক্ষ  ো 

ট .তপ.এ.

 ীমো 

এটিন্টট োৰ

 / ব্ৰ োৰট োৰ

ওপৰৰ 

স টলোট োৰ

4
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11 অ যোহততৰ-সোৰোৃং ট োত 

তলৰ ক োনট োৰ ত ৱৰণ 

অন্তভুযি  ৰো হ ?

I. নোম,   স, তলৃংগ, আৰু 

কৰোগীৰ ত ৱৰণ 

II. ভততয আৰু অ যোহততৰ 

তোতৰখ্ আৰু সম  

III. ভততযৰ সম ত কৰোগীৰ 

অৱস্থোৰ ত ৱৰণ:  োৰীতৰ  

তোপ ত মোন, পোল্চ, 

ৰিচোপ ইতযোতদ আৰু 

ভততযৰ  োৰণ 

IV. অনসুন্ধোনট োৰ সম্পন্ন 

 ৰো

I, II আৰু IV II, III আৰু 

IV

I, III আৰু 

IV

I, II, III 

আৰু IV

4

12 তলৰ ক োনট ো গ্ৰোহ  

আৰু দো ীৰ দলট োৰ 

(কেইম ট ম) মোিৰ 

কেোগোটেোগৰ প্ৰথম দ েোন্ত?

দো ী 

পঞ্জী ন

দো ীট োৰ 

ক োতেৃং

দো ীৰ 

িোননী

দো ীৰ 

নতথট োৰৰ 

প্ৰমোতণত ৰ

ণ

3

13 তচত ৎসোল ৰ ত ল এখ্নত, 

 তয যৰত তচত ৎ ত ষ োৰ 

মোচুলট োৰ ক োনট ো 

ত তোনৰ অধীনত অন্তভুযি 

 ৰো হ ?

ক োঠোৰ ভোৰো প্ৰক্তি ো 

মোচুলট োৰ 

 ো 

প্ৰতচতেঅ'ৰ 

চোটিযি

পৰোম যদোতো

ৰ 

মোচুলট োৰ 

 ো 

 নচোল্টট 

ন্ট চোটিযি

সোনতমহতল 

মোচুলট োৰ

1
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14 তলৰ ক োনট ো/ক োনট োৰ 

উক্তি সচঁো?

I. পূ যপতৰ তিতভোট  

তচত ৎসোল ত ভততয এ োৰ 

কক্ষত্ৰত, গ্ৰোহট   ীমো 

ক োম্পোনী  িনো  পোটৰ 

কে কতওঁ তচত ৎসোল ত 

ভততযৰ সতু ধো এ ো লোভ 

 তৰ ৰ  োট  পতৰ িনো 

 তৰটছ 

II. তচত ৎসোল ত 

িৰুৰী োলীন ভততযৰ 

কক্ষত্ৰত, তচত ৎসোল ত 

ভততয  ৰোৰ তপছত 

িোননীট ো প্ৰদোন  ৰো হ 

ক ৱল I ক ৱল II I আৰু II 

দুট ো ো

I নতু ো II 

ক োটনোট োটৱ

 নহ 

3
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15 ত তী  পক্ষ  ত যপক্ষৰ  ো 

TPA ৰ  ’ল কচন্টোৰট োটৱ 

তনটনোিট োৰ সম্প ী  

তথয আগ  ো :

I. পতলচীট োৰ অধীনত 

 ীমোসৰুক্ষো কলোৱো আৰু 

উপলব্ধ মনুোফোট োৰ 

II. স্বোস্থয  ীমোৰ দো ীট োৰৰ 

সসটত সম্প ী  প্ৰক্তি ো 

আৰু পদ্ধততট োৰ 

III.  ীমোৰ অধীনত উপলব্ধ 

কসৱোট োৰ আৰু 

নগদত হীন কসৱোৰ  োট  

তচত ৎসোল  ভততয 

সম্প যত উপটদ  তদ ো 

IV. কন ৱ য 

তচত ৎসোল ট োৰ সম্পট য 

তথয প্ৰদোন  ৰো

I, II আৰু IV II, III আৰু 

IV

I, III আৰু 

IV

I, II, III 

আৰু IV

4

16 তচত ৎসোল  এখ্নত 

িৰুৰী োলীন ভততয এ োৰ 

কক্ষত্ৰত,  ীমো 

ক োম্পোনীট ো  ভততযৰ 

________ ৰ্ন্টোৰ তভতৰত 

িটনোৱোট ো প্ৰট োিনী  ।

4 8 12 24 4

17 তলৰ ক োনট োৰ িতৰ টত 

 ীমো ক োম্পোনী এ ো  

তচত ৎসোল ত ভততযৰ 

ত ষট  িনো  পোতৰ?

কফক্স  ’ল 

কচন্টোট োত 

 ’ল  তৰ

ই-কমইল ওপৰৰ 

তেট োটনো 

এ োতদ

4
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18 দো ী তনস্পতিৰ এ ো 

প্ৰক্তি ো আৰম্ভ  ৰোৰ  োট  

দো ীট োৰৰ দলট োৰ দ্বোৰো 

 যৱহোৰ  ৰো আভযন্তৰীণ 

নতথ ফৰটম ট োৰৰ 

প্ৰসৃংগটৰ সসটত উিৰ 

তদ   । তনটনোিট োৰৰ 

ক োনট ো সোধোৰণটত এখ্ন 

'এতখ্লো  োগি' ে'ত সমগ্ৰ 

প্ৰক্তি ো  ৰো ক ো োট োৰ 

ৰখ্ো হ ?

অনপুুৃংখ্ 

তনৰীক্ষণ 

পত্ৰ  ো 

সিু্ট তন 

শ্বী 

নতথ 

প্ৰমোতণত ৰ

ণৰ শ্বী 

মোনদণ্ড 

পৰীক্ষোট োৰ 

/ তন ন্ত্ৰণ 

ফৰটম 

ওপৰৰ 

স টলোট োৰ

1

19 তলৰ ক োনট ো/ক োনট োৰ 

উক্তি সচঁো? 

I. প্ৰণোলীট োত দো ী এ ো 

এ োৰ পঞ্জী ন কহোৱোৰ 

তপছত,  ীমো োৰীৰ 

এ োউন্টট োত কসইট োৰ 

 োট  সৃংৰক্ষণ এ ো সত োৰ 

 ৰো হ  

II. সৃংৰক্ষণৰ পতৰমোণ এ ো 

এ োৰ সত োৰ  ৰোৰ তপছত, 

এই পতৰমোণট ো উচ্চসীমো 

তহচোটপ ফ্ৰীি  ৰো হ  েোৰ 

ওপৰত দো ীট ো পতৰট োধ 

 তৰ  কনোৱোতৰ । অৱট য 

এই পতৰমোণট ো তলকল 

সৃংস্কোৰ  তৰ  পৰো েো  

েতদ সৃংৰতক্ষত 

পতৰমোণট োতক  প্ৰ  ত 

পতৰট োধট ো  ম হ 

ক ৱল I ক ৱল II I আৰু II 

দুট ো ো

I নতু ো II 

ক োটনোট োটৱ

 নহ 

1
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20 স্বোস্থয  ীমোৰ দো ী এ োৰ 

উপস্থোপনৰ প্ৰক্তি োট োৰ 

 োট  তলৰ ক োনট োৰ 

আ োইতক  গুৰুত্বপূণ য 

নতথ?

I. কৰোগৰ তলতখ্ত প্ৰমোণ

II. প্ৰদোন  ৰো তচত ৎসো 

III. কৰোগী হস্পস্পতোলত 

ত মোন তদনৰ  োট  ভততয সহ 

আতছল 

IV. কৰোগৰ অনসুন্ধোনৰ 

তৰটপো যট োৰ

ক ৱল I 

আৰু II

ক ৱল I 

আৰু IV

I, II আৰু IV I, II, III 

আৰু IV

4

21 স্বোস্থয  ীমোট ো 

_________________ 

ধোৰণোট োৰ ওপৰত 

প্ৰততটিত ।

ম তুয ৰুগ্নতো তৰস্ক তন যোচন সম্ভোৱনী তো

/সম্ভো যতো

2

22 আণ্ডোৰৰোইট ৃং সোটপটক্ষ 

তলৰ ক োনট ো উক্তি শুদ্ধ?

এইট ো হল 

তৰস্ক 

তন যোচন 

আৰু তৰস্ক 

মলূযো নৰ 

এ ো প্ৰক্তি ো

 যক্তি এিন 

ৰুগী ো  ো 

ক মোৰী 

কহোৱোৰ 

সম্ভোৱনোট ো 

েোৰ  োট  

শুশ্ৰুষো  ো 

তচত ৎসোল 

ত ভততযৰ 

প্ৰট োিন 

কহোৱো 

তহচোট  

এইট ো 

 োখ্যো  ৰো 

হ 

অতধ  

  ত  ো 

অতত ক্ষীন 

কহোৱোৰ দটৰ 

ত তভন্ন 

ত পৰীত 

 োৰ ট োৰৰ

  োট  

আণ্ডোৰৰোই

ট ৃং তৰস্ক 

হ্ৰোস পো 

 ম   স, 

এ ো 

স্বোস্থয ৰ 

িীৱনক লী 

ইতযোতদৰ 

দটৰ তনতদযে 

অন ূুল 

 োৰ ট োৰৰ

  োট  

আণ্ডোৰৰোই

ট ৃং তৰস্ক 

  ক্তদ্ধ পো 

1

23 আণ্ডোৰৰোইট ৃং হল এ ো 

প্ৰক্তি ো:

I. তৰস্ক তন যোচন 

II. তৰস্কৰ মলূয তনৰূপণ

ক ৱল I ক ো 

সতয

I আৰু II 

দুট ো ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো 

অসতয

ক ৱল II 

ক ো সতয

2
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24 সতয উক্তিট ো তচনোি 

 ৰ : 

I. অতধ    ত  ো অতত 

ক্ষীন, তনতদযে অতীতৰ 

 যক্তিগত কৰোগৰ ইততহোস 

আৰু  তযমোনৰ কৰোগ  ো 

 যোতধট োৰ ইতযোতদৰ দটৰ 

ত তভন্ন ত পৰীত 

 োৰ ট োৰৰ  োট  

ৰুগ্নতোট ো   ক্তদ্ধ পো  । 

II.  ম   স, এ ো স্বোস্থয ৰ 

িীৱনক লী ইতযোতদৰ দটৰ 

ত ছুমোন অন ূুল  োৰ ৰ 

 োট  ৰুগ্নতোট ো হ্ৰোস পো  ।

ক ৱল I ক ো 

সতয

ক ৱল II 

ক ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো 

অসতয

3

25 _______________ হল 

সটঠ ভোটৱ তৰস্কট ো 

মলূযো ন  ৰো আৰু 

তন মট োৰ তনধ যোৰণ  ৰো 

প্ৰক্তি োট ো েোৰ ওপৰত 

তভতি  তৰ  ীমো সৰুক্ষোট ো 

মঞ্িৰু  ৰো হ  ।

তৰস্ক ত টৰোধ তৰস্ক তন যোচন ৰুগ্নতো আণ্ডোৰৰোই

ট ৃং

4

26 ________________ এ 

 যক্তি এিন কৰোগ  ো 

ক মোৰত আিোন্ত কহোৱোৰ 

সম্ভোৱনোট ো আৰু তৰস্কট ো 

 িুো  েোৰ ফলত শুশ্ৰুষো 

 ো তচত ৎসোল ত ভততযৰ 

প্ৰট োিন হ  ।

ম তুয তৰস্ক তন যোচন ৰুগ্নতো সম্ভোৱনী তো

/সম্ভো যতো

3
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27 স্বোস্থয  ীমোত ৰুগ্নতোৰ 

তপ্ৰতম োমট োৰ উচ্চ:

I. ত শুট োৰৰ  োট  

II. প্ৰোপ্ত  ষ্ক কে োট োৰৰ 

 োট  

III. 45  ছৰ   সৰ ওপৰৰ 

প্ৰোপ্ত  ষ্কট োৰৰ  োট 

ক ৱল I I আৰু II I আৰু III I,II আৰু III 3

28  যক্তি এিনৰ দীৰ্ যস্থো ী 

 যোতধত কভোগোৰ 

সম্ভোৱনোট ো অতধ  

I. ত শু অৱস্থোত 

II. প্ৰোপ্ত  ষ্ক কে ো 

অৱস্থোত

III. 45  ছৰ   সৰ ওপৰৰ 

প্ৰোপ্ত  ষ্ক অৱস্থোত

ক ৱল III I আৰু II I আৰু III I,II আৰু III 1

29 তচত ৎসোৰ 

আণ্ডোৰৰোইট ৃংট  সল েো  

পোটৰ ________________ ৰ 

তদ ত

সনতত  

আপদ

মটনো ল 

আপদ

িীম তস্কতমৃং প্ৰতত ূল 

তন যোচন

3

30 তলৰ  োৰ ট োৰৰ 

ক োনট োটৱ ৰুগ্নতোট ো 

প্ৰভোতৱত  টৰ?

I.   স 

II. তলৃংগ

III. আ 

ক ৱল I I আৰু II I আৰু III I,II আৰু III 2
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31 সচঁো উক্তিট ো তচনোি  ৰ 

I. সৃংিমণ আৰু দৰূ্ য নোৰ 

 তধ যত তৰস্কৰ  োট  ত শু 

আৰু  ম   সী ো লৰো-

কছোৱোলীৰ ৰুগ্নতোৰ-

তপ্ৰতম োমট োৰ প্ৰোপ্ত  ষ্ক 

কে োট োৰতক  ক তছ হ  । 

II. 45  ছৰ   সৰ ওপৰৰ 

প্ৰোপ্ত  ষ্কট োৰৰ  োট  

ৰুগ্নতোৰ তপ্ৰতম োমট োৰ 

উচ্চ, তেটহতু এইট ো 

  সত  যক্তি এিন 

মধটুমহৰ দটৰ দীৰ্ যস্থো ী 

 যোতধ এ োত আিোন্ত 

কহোৱোৰ সম্ভোৱনোট ো অতধ  

হ  ।

ক ৱল I ক ো 

সতয

ক ৱল II 

ক ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো 

অসতয

I আৰু II 

দুট ো ো 

অসতয

3

32 কসই অভযোসট োৰ তচনোি 

 ৰ  তেট  ৰুগ্নতোৰ 

তৰস্কট ো   ক্তদ্ধ  তৰ  পোটৰ:

I. ধপোত কসৱন

II. মদযপোন 

III. কেোগ অভযোস

ক ৱল I I আৰু II I আৰু III I,II আৰু III 2

33 দুৰ্ য নোৰ অতধ  উচ্চ তৰস্ক 

থ ো িীতৱ োট োৰ তচনোি 

 ৰ :

I. ত টফোৰণ োৰী

II. এক্স-কৰ কমতচন 

পতৰচোল  

III. চোল 

ক ৱল I I আৰু II I আৰু III I,II আৰু III 3
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34 স্বোস্থযৰ তৰস্ক ক তছ থ ো 

িীতৱ োট োৰ তচনোি  ৰ :

I. এক্স-কৰ কমতচন পতৰচোল 

II. খ্নন োৰী

III. কেোগো তনটদয  

ক ৱল I I আৰু II I আৰু III I,II আৰু III 2

35 'তৰস্কট োৰৰ তন যোচন' ক ো 

সোটপটক্ষ তলৰ ক োনট ো 

উক্তি শুদ্ধ?

তৰস্কৰ 

মোত্ৰোট ো 

সোটপটক্ষ 

স্বোস্থয  ীমোৰ 

 োট  

প্ৰততট ো 

প্ৰস্তোৱ 

মলূযো নৰ 

প্ৰক্তি োট ো 

আৰু 

তোৰতপছত 

 ীমোট ো 

মঞ্িৰু 

 তৰ  কন 

ন টৰ 

আৰু 

 তৰটল 

ই োৰ চতয 

ত  হ  

ইতযোতদ 

তনধ যোৰণ  টৰ

মোনহুৰ 

সহিোত 

প্ৰ  তিট ো, 

তেট  সটেহ 

 টৰ  ো 

িোটন কে 

ক্ষতত এ োৰ 

সনু্মখ্ীন 

কহোৱোৰ 

সম্ভোৱনো 

তসহঁতৰ 

অতধ , 

আৰু কসট  

ততোকত োক 

  ীমো  তৰ 

প্ৰক্তি োট োত

 লোভোতিত 

হ  কখ্োটি

সটঠ ভোটৱ 

তৰস্কট ো 

মলূযো ন 

 ৰো আৰু 

চতয তথো 

তন মট োৰ 

তনধ যোৰণ 

 ৰো 

প্ৰক্তি োট ো 

েোৰ ওপৰত 

তভতি  তৰ 

 ীমো 

সৰুক্ষোট ো 

মঞ্িৰু 

 ৰো হ 

 যক্তি এিন 

ৰুগী ো  ো 

ক মোৰী 

কহোৱোৰ 

সম্ভোৱনোট ো 

েোৰ োট  

শুশ্ৰুষো  ো 

তচত ৎসোল 

ত ভততযৰ 

প্ৰট োিন 

হ 

1
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36 ত ৰুদ্ধ তন যোচন' ক ো 

সোটপটক্ষ তলৰ ক োনট ো 

উক্তি শুদ্ধ?

তৰস্কৰ 

মোত্ৰোট ো 

সোটপটক্ষ 

স্বোস্থয  ীমোৰ 

 োট  

প্ৰততট ো 

প্ৰস্তোৱ 

মলূযো নৰ 

প্ৰক্তি োট ো 

আৰু 

তোৰতপছত 

 ীমোট ো 

মঞ্িৰু 

 তৰ  কন 

ন টৰ 

আৰু 

 তৰটল 

ই োৰ চতয 

আৰু 

তন মোৱলী 

ত  হ  

ইতযোতদ 

তনধ যোৰণ  টৰ

মোনহুৰ 

সহিোত 

প্ৰ  তিট ো, 

তেট  সটেহ 

 টৰ  ো 

িোটন কে 

ক্ষতত এ োৰ 

সনু্মখ্ীন 

কহোৱোৰ 

সম্ভোৱনো 

তসহঁতৰ 

অতধ , 

আৰু কসট  

ততোকত োক 

  ীমো  তৰ 

প্ৰক্তি োট োত

 লোভোতিত 

হ  কখ্োটি

সটঠ ভোটৱ 

তৰস্কট ো 

মলূযো ন 

 ৰো আৰু 

চতয তথো 

তন মট োৰ 

তনধ যোৰণ 

 ৰো 

প্ৰক্তি োট ো 

েোৰ ওপৰত 

তভতি  তৰ 

 ীমোৰ 

সৰুক্ষোট ো 

মঞ্িৰু 

 ৰো হ 

 যক্তি এিন 

ৰুগী ো  ো 

ক মোৰী 

কহোৱোৰ 

সম্ভোৱনোট ো 

েোৰ োট  

শুশ্ৰুষো  ো 

তচত ৎসোল 

ত ভততযৰ 

প্ৰট োিন 

হ 

2
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37 ‘ৰুগ্নতো’ সোটপটক্ষ তলৰ 

ক োনট ো উক্তি শুদ্ধ?

এইট োটৱ 

প্ৰতততনতধত্ব 

 ৰো তৰস্কৰ 

মোত্ৰোট ো 

সোটপটক্ষ 

স্বোস্থয  ীমোৰ 

 োট  

প্ৰততট ো 

প্ৰস্তোৱ 

মলূযো নৰ 

প্ৰক্তি োট ো 

আৰু 

তোৰতপছত 

 ীমোট ো 

মঞ্িৰু 

 তৰ  কন 

আৰু 

সম সীমো 

ত  হ  

ইতযোতদ 

তনধ যোৰণ  টৰ

মোনহুৰ 

সহিোত 

প্ৰ  তিট ো, 

তেট  সটেহ 

 টৰ  ো 

জ্ঞোত কে 

ক্ষতত এ োৰ 

সনু্মখ্ীন 

কহোৱোৰ 

সম্ভোৱনো 

তসহঁতৰ 

অতধ , 

ততোকত োক 

  ীমো  তৰ  

ত চোটৰ 

আৰু 

প্ৰক্তি োট োত

 লোভোতিত 

হ 

সটঠ ভোটৱ 

তৰস্কট ো 

মলূযো ন 

 ৰো আৰু 

চতয তথো 

তন মট োৰ 

তনধ যোৰণ 

 ৰো 

প্ৰক্তি োট ো 

েোৰ ওপৰত 

তভতি  তৰ 

 ীমোৰ 

সৰুক্ষোট ো 

মঞ্িৰু 

 ৰো হ 

 যক্তি এিন 

ৰুগী ো  ো 

ক মোৰী 

কহোৱোৰ 

সম্ভোৱনোট ো 

েোৰ োট  

শুশ্ৰুষো  ো 

তচত ৎসোল 

ত ভততযৰ 

প্ৰট োিন 

হ 

4

38 _______________ক  

 িুো  কে এট ধৰণৰ 

তৰস্কৰ মোত্ৰোৰ দ্বোৰো 

প্ৰভোতৱত 

আট দন োৰীট োৰ  

এট  ো তপ্ৰতম োমৰ কেণীত 

ৰোতখ্  লোতগ  ।

তৰস্কৰ 

কেণীত ভোগ

ই ুইট তৰস্ক তন যোচন ত পৰীত 

তন যোচন

2

39 ____________ হল কসই 

প্ৰক্তি োট ো ে'ত 

 যক্তিট োৰ  কতওঁটলোট  

ধোৰণ  ৰো তৰস্কট োৰৰ 

মোত্ৰোট োৰ ওপৰত তভতি 

 তৰ কেণীত ভোগ  ৰো হ  

আৰু  ত তভন্ন তৰস্কৰ 

কেণীট োৰকল তনধ যোৰণ  ৰো 

হ  ।

তৰস্কৰ 

কেণীত ভোগ

ই ুইট তৰস্ক তন যোচন ত পৰীত 

তন যোচন

1
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40 ‘তৰস্কৰ কেণীত ভোিন’ 

সোটপটক্ষ তলৰ ক োনট ো 

উক্তি শুদ্ধ?

এইট োটৱ 

প্ৰতততনতধত্ব 

 ৰো তৰস্কৰ 

মোত্ৰোট ো 

সোটপটক্ষ 

স্বোস্থয  ীমোৰ 

 োট  

প্ৰততট ো 

প্ৰস্তোৱ 

মলূযো নৰ 

প্ৰক্তি োট ো 

আৰু 

তোৰতপছত 

 ীমোট ো 

মঞ্িৰু 

 তৰ  কন 

ন টৰ 

আৰু 

 তৰটল 

ই োৰ চতয 

আৰু 

তন মোৱলী 

ত  হ  

ইতযোতদ 

মোনহুৰ 

সহিোত 

প্ৰ  তিট ো, 

তেট  সটেহ 

 টৰ  ো 

িোটন কে 

ক্ষতত এ োৰ 

সনু্মখ্ীন 

কহোৱোৰ 

সম্ভোৱনো 

তসহঁতৰ 

অতধ , 

কসট  

ততোকত োক 

  ীমো  তৰ  

প্ৰক্তি োট োত

 লোভোতিত 

হ  কখ্োটি

সটঠ ভোটৱ 

তৰস্কট ো 

মলূযো ন 

 ৰো আৰু 

চতয তথো 

তন মট োৰ 

তনধ যোৰণ 

 ৰো 

প্ৰক্তি োট ো 

েোৰ ওপৰত 

তভতি  তৰ 

 ীমোৰ 

সৰুক্ষোট ো 

মঞ্িৰু 

 ৰো হ 

কসই 

প্ৰক্তি োট ো 

েত 

 যক্তিট োটৰ 

ধোৰণ  ৰো 

তৰস্কট োৰৰ 

মোত্ৰোট োৰ 

ওপৰত 

তভতি  তৰ 

কতওঁটলো  

 

কেণীত ভোগ 

 ৰো হ  

আৰু তৰস্কৰ 

ত তভন্ন  

কেণীকল 

তনধ যোৰণ 

 ৰো হ 

4

41 তলৰ ক োনট ো স্বোস্থয  ীমো 

প্ৰেোটে তচত ৎসোল ত 

ভততয ৰণৰ ফলত  হন 

 ৰো প্ৰ  ত তচত ৎসো 

 য ট ো পতৰট োধ  টৰ?

I. ক্ষততপূৰণৰ 

সৰুক্ষো/ 'ভোৰ

II. তনতদযে মনুোফোট োৰৰ 

সৰুক্ষো

ক ৱল I ক ৱল II I আৰু II 

দুট ো ো

I নতু ো II 

ক োটনোট োটৱ

 নহ 

1
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42 িট ল কৰোগ সোমতৰটলোৱো 

 ীমো এ োই তলৰ ক োনট ো 

কৰোগ/কৰোগট োৰৰ  োট  

 ীমোসৰুক্ষো আগ  ো ?

I. কৰো 

II. এিমো 

III. ক ঞ্চোৰ

ক ৱল I I আৰু II I আৰু III I,II আৰু III 3

43 সতয উক্তিট ো তচনোি 

 ৰ  :

I. তচত ৎসোল ত 

ভততয ৰণৰ ফলত  হন 

 ৰো প্ৰ  ত তচত ৎসো 

 য ট ো ক্ষততপূৰণৰ  ীমো 

সৰুক্ষোই পতৰট োধ  টৰ । 

II. তচত ৎসোল ত 

ভততয ৰণৰ 

সম টছোৱোট োৰ  োট  

প্ৰতততদনৰ তনতদযে নগদ 

এ োৰ  োট  তনতদযে মনুোফোৰ 

সতু ধোট োৰ । 

ক ৱল I ক ো 

সতয

ক ৱল II 

ক ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো 

অসতয

3
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44 সচঁো উক্তিট ো তচনোি  ৰ  

I. েতদ  ীমোৰ সৰুক্ষোট ো 

মনুোফো তভতি  হ , কতটন্ত 

এইট োটৱ তচত ৎসোল ত 

ভততযৰ সম টচোৱোত  হন 

 ৰো স টলোট োৰ  য   ো 

খ্ৰচৰ পতৰমোণ সোমতৰ ল  

।

II. েতদ  ীমো সৰুক্ষোট ো 

ক্ষততপূৰণ তভতি  হ , 

আৰু তনতদযে ৰ্ নো এ োৰ 

উদ্ভৱৰ ফলত  তৰ লগী ো 

 য ৰ পতৰমোণট ো 

পতলচীট োত উটেখ্  ৰোৰ 

দটৰ হ  কতটন্ত কসই 

পতৰমোণট ো পতৰট োধ  ৰো 

হ  । হস্পস্পতোলৰ প্ৰ  ত 

 য ট োৰ সসটত ই োৰ 

ক োটনো সম্প য নোথোট  । 

ক ৱল I ক ো 

সতয

ক ৱল II 

ক ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো 

অসতয

4

45 তলৰ ক োনট ো/ক োনট োৰ 

সদতন  েতন (কে-ক  োৰ) 

প্ৰক্তি োৰ উদোহৰণ?

I. চ ুৰ  লয তচত ৎসোট োৰ

II. ক টমোটথৰোতপ

III. েো টলতছছ

ক ৱল I I আৰু II II আৰু III I,II আৰু III 4
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46 তলৰ ক োনট ো/ক োনট োৰ 

তচত ৎসোল ত ভততয ৰণ 

পূ যৰ  য ৰ উদোহৰণ?

I. ঔষধট োৰ

II. তচত ৎস ৰ মোচুলট োৰ 

III. তচত ৎসো পৰীক্ষোট োৰ

ক ৱল I I আৰু II II আৰু III I,II আৰু III 4

47  যক্তিগত  ীমোসৰুক্ষোৰ 

সসটত সম্প ী  তলৰ 

স টলোট োৰ উক্তি সতয 

ক ৱল এ ো  োদ তদ:

 যক্তিগত 

 ীমোসৰুক্ষোৰ

 অধীনত 

 ীমোধোৰী 

 যক্তি 

এিটন 

তনভযৰ ীল 

 োহু- হুৰ, 

তনভযৰ ীল 

সহটদোৰ 

ইতযোতদৰ 

 োট   ীমো 

সৰুক্ষো 

ত চোতৰ  

কনোৱোটৰ

প্ৰততিন 

তনভযৰ ীল 

 ীমোধোৰী 

 যক্তি  

 ীমোৰ 

প থ  

ৰোত ট োৰৰ 

সসটত 

 ীমোধোৰ ৰ 

এ মোত্ৰ 

পতলচী 

এ োৰ 

অধীনত 

সোমতৰ 

কলোৱোট ো 

সম্ভৱ

পতলচীট োৰ 

অধীনত 

 ীমোধোৰী 

প্ৰততিন 

 যক্তিট  

পতলচীট ো 

চতল থ ো 

সম ত 

কতওঁৰ 

 ীমোৰ নগদ 

পতৰমোণট োৰ

 স যোতধ  

পতৰমোণট ো

সলট  দো ী 

 তৰ  পোটৰ

 যক্তিগত 

 ীমোসৰুক্ষোৰ

  অধীনত 

তপ্ৰতম োমট ো,

 প্ৰততিন 

 যক্তিগত 

 ীমো তযোৰ 

 োট  কতওঁৰ 

  স আৰু 

তন যোতচত 

 ীমোৰ নগদ 

পতৰমোণ 

আৰু আন 

তেট োটনো 

িম  ৰো 

 োৰ  মটত 

আটৰোপ 

 ৰো হ 

1
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48  প-আপ পতৰ িনোট োৰ 

তেট  পতলচীট োৰ 

সম টচোৱোত 

তচত ৎসোল ত ভততযৰ কেণী 

এ োৰ তপছত অততিম 

 তৰ লগী ো তেেোটে লৰ 

অনমুতত তদট , 

________________ তহচোটপ 

িনো েো  ।

প্ৰল  

তভতি  

উচ্চ 

তেেোটে ল 

কেন

ছুপোৰ  প-

আপ 

কেন/পতৰ 

িনো

কেছহল্ড 

কেন/পতৰ 

িনো

ক ো-কপ 

কেন/পতৰ 

িনো

2

49 তলৰ ক োনট ো/ক োনট োৰ 

তনতদযে মনুোফো  ীমোৰ 

কেন/পতৰ িনোট োৰৰ 

উদোহৰণ?

I. তচত ৎসোল ৰ সদতন  

নগদ  ীমো 

পতৰ িনোট োৰ/কেন 

II. িট ল কৰোগৰ  ীমোৰ 

পতৰ িনোট োৰ/কেন

III. কিোিয নোগতৰ ট োৰৰ 

পতৰ িনো/কেন

ক ৱল I I আৰু II II আৰু III I,II আৰু III 2

50 তচত ৎসোল ৰ সদতন  

নগদ পতলচীৰ কক্ষত্ৰত, 

উচ্চ সীমো এ ো আগ ট োৱো 

হ :

I. প্ৰততট ো কৰোগৰ সদতন  

নগদ পতৰট োধট োত

II. পতলচীট োৰ সম সীমোত

III.  তচত ত্স ৰ 

মোচুলট োৰত

ক ৱল I I আৰু II II আৰু III I,II আৰু III 2
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51 তচত ৎসোল ৰ সদতন  

নগদ পতলচীট ো তলত 

উটেখ্  ৰোট োৰ দটৰ 

ত তন  পোতৰ:

I. এ ো অ ল ৰী ো পতলচী 

II. তন তমত ক্ষততপূৰণ 

পতলচী এ োকল েুগ্ম সৰুক্ষো 

তহচোট  (এে অন)  

III. তন তমত তচত ৎসোল  

 য  পতলচী এ োকল 

অতততৰি সৰুক্ষো তহচোটপ 

ক ৱল I I আৰু II II আৰু III I,II আৰু III 4

52 সতয উক্তিট ো তচনোি 

 ৰ  

I. িট ল কৰোগৰ 

পতলচীট োৰ সোধোৰণটত 21 

ৰ পৰো 65  ছৰ   সৰ 

কগো ৰ  যক্তিট োৰৰ  োট  

উপলব্ধ । 

II. এই পতলচীট োৰৰ 

অধীনত আগ ট োৱো 

আশ্বোতসত  ীমোৰ নগদ 

পতৰমোণট ো ক ছ  ম হ  । 

ক ৱল I ক ো 

সতয

ক ৱল II 

ক ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো 

অসতয

1
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53 সতয উক্তিট ো তচনোি 

 ৰ  

I. কহল্থ েোচ লোইফ  ো 

স্বোস্থয কেোগ িীৱন 

উকমহতী ো প্ৰেোেট োৰ 

দু ো  ীমো োৰীৰ দ্বোৰো 

উকমহতী োভোটৱ আতহয  ৰো 

হ  আৰু উভ   ীমো োৰীৰ 

ত তৰণ কচটনলট োৰৰ 

িতৰ টত ত পণন  ৰো হ  

II. কহল্থ েোচ লোইফ  ো 

স্বোস্থয কেোগ িীৱন 

উকমহতী ো প্ৰেোেট োৰৰ  

দো ীট োৰ  ীমো োৰীট োৰৰ  

দ্বোৰো উকমহতী োভোটৱ 

পতৰচোলনো  ৰো হ 

ক ৱল I ক ো 

সতয

ক ৱল II 

ক ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো 

অসতয

1

54 তলৰ ক োনট ো কপট ি 

পতলচীৰ এ ো উদোহৰণ?

I. কহল্থ েোচ লোইফ  ো 

স্বোস্থয কেোগ িীৱন 

উকমহতী ো প্ৰেোেট োৰ

II. কদো োনদ্বোৰৰ পতলচী 

(শ্বপ- ীপোৰচ্ পতলতচ)

III. ৰ্ৰৰ গৰো ীৰ পতলচী 

(হোউচ হল্ডোৰচ্ পতলতচ)

ক ৱল I I আৰু II II আৰু III I,II আৰু III 3
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2
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3
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4

Correct 
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55 সতয উক্তিট ো তচনোি 

 ৰ  

I. িন আটৰোগয  ীমো 

পতলচীট ো সমোিৰ অতধ  

দুখ্ী ো খ্ণ্ডট োৰকল সলুভ 

তচত ৎসো  ীমো 

আগ  ো কল আতহয  ৰো 

সহতছল ।

II. িন আটৰোগয  ীমো 

পতলচীৰ সৰুক্ষোট ো 

 যক্তিগত কমতেটেইম 

পতলচীৰ তনতচনোই ক ৱল 

ই োৰ লগত সঞ্চ ী ক োনোচ 

আৰু তচত ৎসো 

পৰীক্ষোট োৰ  অন্তভুযি 

 ৰো হ  ।

ক ৱল I ক ো 

সতয

ক ৱল II 

ক ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো 

অসতয

1

56 সতয উক্তিট ো তচনোি 

 ৰ  

I. িন আটৰোগয  ীমো 

পতলচীট ো ক ৱল  যক্তি 

ত ট ষৰ  োট  উপলব্ধ 

আৰু এইট ো  পতৰ োলৰ 

সদসযট োৰকল প্ৰসোতৰত 

 তৰ  কনোৱোতৰ ।

II. িন আটৰোগয  ীমো 

পতলচীট োৰ অধীনত তততন 

মোহৰ পৰো পোচঁ  ছৰ 

  সৰ তভতৰৰ সন্তোনৰ 

লগটত এিন  ো দুট োিন 

অতভভোৱ  এট লটগ 

সোমতৰ ল  পোতৰ ।

ক ৱল I ক ো 

সতয

ক ৱল II 

ক ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো 

অসতয

2

57 তলৰ ক োনট ো স্থো ী 

সমূ্পণ য অক্ষমতোৰ এ ো 

উদোহৰণ?

চোতৰও ো 

অৃংগৰ 

পক্ষোৰ্োত

আঙুতলট োৰ 

কহৰুওৱো

কফটলটঞ্জি 

কহৰুওৱো

ভতৰৰ 

আঙুতলট োৰ 

কহৰুওৱো

1
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58 সতয উক্তিট ো তচনোি 

 ৰ  

I.  ীমো োৰীট  স্বোস্থয 

কসৱোট োৰ নগদত হীন 

উপল দ্ধতোৰ সতু ধো প্ৰদোন 

 টৰ আৰু েথোেুি 

পতৰমোণট োৰ  োট  কন ৱ য 

কেোগোনধতযো  প্ৰতযক্ষভোটৱ 

পতৰট োধ  টৰ ।

II. নগদত হীন সতু ধোট োৰ 

অধীনত,  ীমো তযোই 

পতলচী সীমোৰ  োতহৰৰ 

পতৰমোণট োৰৰ  োট  আৰু 

 য ট োৰৰ  োট  পতৰট োধ 

 তৰ  লোটগ তেট ো তপচত 

 ীমো োৰীট  পতৰট োধ 

 তৰ  ।

ক ৱল I ক ো 

সতয

ক ৱল II 

ক ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো সতয

I আৰু II 

দুট ো ো 

অসতয

1

59  যক্তিগত স্বোস্থয  ীমো 

সোমতৰটলোৱোট োৰ  

আগ ট োৱো হ  

_______________ সল ।

খ্চুুৰো 

গ্ৰোহ ট োৰ

 টপ যোটৰ 

ক োৰ

চৰ োৰী 

আচঁতনট োৰ

ওপৰৰ 

স টলোট োৰ

1

60 স্বোস্থয  ীমো সৰুক্ষোট োৰ 

আগ ট োৱো হ  

_______________ সল ।

খ্চুুৰো 

গ্ৰোহ ট োৰ

 টপ যোটৰ 

ক োৰ

চৰ োৰী 

আচঁতনট োৰ

ওপৰৰ 

স টলোট োৰ

2

61 তলৰ ক োনট ো  ীমোৰ 

প্ৰস্তোৱৰ ফম যৰ সসটত 

আৰম্ভ হ ?

I. পৰম সতদচ্ছোৰ নীতত 

II. ক্ষততপূৰণৰ নীতত 

III.  স্তুতনি তথয প্ৰ ো ৰ 

 তয য 

IV. প্ৰস্থোপনৰ নীতত

ক ৱল II I আৰু II I আৰু III I, II, III 

আৰু IV

4
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62 প্ৰস্তোৱ   কতওঁ আগটত 

সনু্মখ্ীন কহোৱো স টলোট োৰ 

ক্ষততৰ পূৃংখ্োনপূুৃংখ্ ত ৱৰণ 

প্ৰ ো   তৰ কল ক োৱো হ , 

কসইট োৰ  ীমো  ৰো থো   

 ো নোথো   । এই তথযট ো 

ত   লোটগ?

I. এইট োটৱ  ীমো োৰী  

 ীমোৰ ত ষ  স্তু সম্পট য 

আৰু অতীতত  ীমো তযোই 

তৰস্কট ো ত  ধৰটণটৰ 

তন ন্ত্ৰণ  তৰতছল তোৰ 

ত ষট  তথয প্ৰদোন  তৰ 

II. কতটন ুৱো উিৰট োৰৰ 

পৰো আণ্ডোৰৰোই োৰট োটৰ  

তৰস্কট োৰ ক তছ ভোলক  

 কু্তি  পোটৰ আৰু তৰস্কৰ 

অনসুন্ধোনট োৰ অনটুিত 

 ৰো  ো অনয পূৃংখ্োনপূুৃংখ্ 

ত ৱৰণ সৃংগ্ৰহ  ৰোৰ 

ত ষট  তসদ্ধোন্ত ল  পোটৰ

ক ৱল I ক ৱল II I আৰু II 

দুট ো ো সচঁো

চতলত 

তৰস্কট োৰ 

আণ্ডোৰৰোই

ট ৃংত পূ যৰ 

ক্ষততট োটৰ 

ক োটনো 

ভূতম ো 

গ্ৰহণ ন টৰ

3

63 েত প্ৰস্তোৱৰ ফম য এখ্ন 

 যৱহোৰ  ৰো নহ , 

কতটন ুৱো কক্ষত্ৰত 

 ীমো োৰীট  লোভ  ৰো 

তথযট োৰ কমৌতখ্ ভোটৱ  ো 

তলতখ্তভোটৱ কৰ েয  তৰ  

আৰু প্ৰস্তোৱ ৰ সসটত 

কসইট োৰ _________ 

সম সীমো এ োৰ তভতৰত 

তনক্তিত  তৰ  আৰু 

পতলচীট ো  ো ই োৰ সৰুক্ষো 

ক ো োত তথযট ো সতন্নতৱে 

 তৰ 

3 তদন 7 তদন 10 তদন 15 তদন 4
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64 পুক্তস্ত ো/সৰু ত ৱৰণ এখ্ন 

সোটপটক্ষ তলৰ 

ক োনট ো/ক োনট োৰ উক্তি 

শুদ্ধ?

I. পুক্তস্ত ো এখ্ন দৰোচলটত 

ত ৱৰতণ ো  ো সচূনো-পত্ৰৰ 

ৰূপত থোট  আৰু সোম্ভোৱয 

কিতোট োৰকল ক োটনো 

প্ৰেোে এ ো সচূনো  ৰোৰ 

উটেট যটৰ আগ ট োৱো 

হ  ।

II. পুক্তস্ত ো/সৰু ত ৱৰণ 

িোৰী  ৰোট ো IRDA ৰ 

দ্বোৰো পতৰচোলনো  ৰো হ 

ক ৱল I ক ো 

সচঁো

ক ৱল II 

ক ো শুদ্ধ

I আৰু II 

দুট ো ো সচঁো

I আৰু II 

দুট ো ো 

অশুদ্ধ

1

65 সৰু ত ৱৰণ/পুক্তস্ত োত 

তলৰ ক োনট োৰ অন্তভুযি 

 ৰো উতচত?

I. মনুোফোট োৰৰ সতু ধো

II.  ীমো সৰুক্ষোৰ পতৰসৰ 

III.  ীমো সৰুক্ষোট োৰ 

আশ্বোস,  যততিম আৰু 

চতযট োৰ

ক ৱল I ক ৱল I 

আৰু II

ক ৱল I 

আৰু II

I, II আৰু III 4
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66 ৰোইেোৰট োৰ সোটপটক্ষ চম ু

ত ৱৰণ/পুক্তস্ত োট োত 

উটেতখ্ত তনটনোি 

ক োনট ো উক্তি শুদ্ধ?

I. প্ৰেোেট োৰ ওপৰত 

প্ৰটেোিয অনটুমোতদত 

ৰোইেোৰট োৰৰ পৰো পো  

পৰো সতু ধোট োৰ স্পেভোটৱ 

উটেখ্  ৰো উতচত 

II. স টলোট োৰ ৰোইেোৰৰ 

সসটত সম্প ী  তপ্ৰতম োমৰ 

সমটেট ো, মখু্য প্ৰেোেৰ 

তপ্ৰতম োমট োৰ 50% তক  

অততিম  ৰো উতচত নহ 

ক ৱল I ক ো 

সচঁো

ক ৱল II 

ক ো শুদ্ধ

I আৰু II 

দুট ো ো সচঁো

I আৰু II 

দুট ো ো 

অশুদ্ধ

1

67 তপ্ৰতম োম হল  ীমো চুক্তি 

এ োৰ অধীনত  ীমোৰ 

ত ষ  স্তু এ ো  ীমো  তৰ ৰ 

 োট   ীমোধোৰী  যক্তিট  

 ীমো োৰী  পতৰট োধ  ৰো 

_________ ।

 ৰঙতণট োৰ ত ট চনো মোচুল চোেো 2

68 তপ্ৰতম োমট ো সোটপটক্ষ 

তনটনোি 

ক োনট ো/ক োনট োৰ উক্তি 

সচঁো?

I.  ীমো আইন 1938 ৰ খ্ণ্ড 

64 VB মটত,  ীমো 

সৰুক্ষোট ো আৰম্ভ কহোৱোৰ 

আগটতই তপ্ৰতম োম 

আগতী োক  পতৰট োধ 

 তৰ  লোটগ । 

II. এই খ্ণ্ডট ো হল 

ভোৰত ষ যৰ িীৱন ৰতহত 

 ীমোৰ (নন্ লোইফ) এ ো 

ত ট ষ স ত েয ।

ক ৱল I ক ো 

সচঁো

ক ৱল II 

ক ো সচঁো

I আৰু II 

দুট ো ো সচঁো

I আৰু II 

দুট ো ো তমছো

3
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69 তপ্ৰতম োমট ো সোটপটক্ষ 

তনটনোি 

ক োনট ো/ক োনট োৰ উক্তি 

সচঁো?

I.  ীমো আইনৰ খ্ণ্ড 64 

VB ক  তনক্তিত  টৰ কে 

 ীমো ক োম্পোনীৰ দ্বোৰো 

তপ্ৰতম োমট ো লোভৰ 

তপছতটহ এ ো স ধ  ীমো 

চুক্তি সমূ্পণ য  তৰ  পোতৰ ।

II.  ীমো আইনৰ খ্ণ্ড 64 

VB ক  তনক্তিত  টৰ কে 

 ীমো ক োম্পোনীৰ দ্বোৰো 

তপ্ৰতম োমট ো লোভৰ 

তপছতটহ  ীমো 

ক োম্পোনীট োৰ দ্বোৰো 

তৰস্কট ো গ্ৰহণ  ৰো  তুল 

গণয  ৰো হ  ।

ক ৱল I ক ো 

সচঁো

ক ৱল II 

ক ো সচঁো

I আৰু II 

দুট ো ো সচঁো

I আৰু II 

দুট ো ো তমছো

3

70 েত  ীমো োৰী এিনৰ সহ 

 ীমো পতলচী এ োৰ 

তপ্ৰতম োমট ো এটিন্ট 

এিটন সৃংগ্ৰহ  টৰ, 

কতটন ুৱো কক্ষত্ৰত কতওঁ 

ক ৃং  আৰু েো  ত ভোগৰ 

ছুট ৰ তদনট োৰ  োদ তদ, 

কতওঁৰ  তমছনট ো  োট  

নৰখ্োক  সৃংগ্ৰহৰ 

_________ তভতৰত 

 ীমো োৰীৰ তোত িমো তদ  

লোটগ

24 ৰ্ন্টো তততন তদন পোচঁ তদন সোত তদন 1
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71  ীমো পতলচী এ ো ল ৰ 

 োট  তেট োটনো  যক্তিৰ 

দ্বোৰো পতৰট োধ 

 তৰ লগী ো তপ্ৰতম োমট ো 

তলত উটেতখ্ত ক োনট ো 

পদ্ধততৰ দ্বোৰো তদ  পোতৰ?

নগদ তেট োটনো 

স্বী  ততপ্ৰোপ্ত 

ক ৃং  

কেোটগ 

প্ৰোতপ্তৰ 

মোধযম তদ

েো ৰ্ৰৰ 

মোতন অেযোৰ

ওপৰৰ 

তেট োটনো 

এ ো

4

72 প্ৰস্তোৱ  / পতলচীধোৰট  

কন  ক ৃংত ৃং  ো কিতে  / 

কেত    োেযৰ কেোটগতদ 

তপ্ৰতম োম পতৰট োধ  তৰ  

কখ্োটি, কতটন্ত 

_____________ৰ নোমত 

থ ো কন  ক ৃংত ৃং 

এ োউন্ট  ো কিতে  / 

কেত    োেযৰ দ্বোৰো  ৰোট ো 

আৱ য 

প্ৰস্তোৱ  / 

পতলচীধোৰ 

প্ৰস্তোৱ  / 

পতলচীধোৰ 

  ো 

তেট োটনো 

আত্মী 

প্ৰস্তোৱ  / 

পতলচীধোৰ 

  ো 

তেট োটনো 

পতৰ োলৰ 

সদসয

ওপৰৰ 

তেট োটনো 

এ ো

1

73 XYZ প্ৰোইটভ  তলতমট টে 

 ীমো সৰুক্ষোৰ  োট  

আট দন  তৰটছ । প্ৰ  ত 

হোৰট ো তনধ যোৰণ আৰু 

সটঠ  তপ্ৰতম োমট ো চূডোন্ত 

 তৰ ৰ  োট  ই োৰ 

কচৌহদট োৰ তনৰীক্ষণ  ৰো 

সহটছ । ত ন্তু তপ্ৰতম োমৰ 

হোৰট ো টঠ  কহোৱো নোই; 

কতটন ুৱো কক্ষত্ৰত, ে'ত 

পতলচীৰ প্ৰস্তুততট ো  ো ী 

থোট  আৰু আৰক্ষণ এ োৰ 

তভতিত সৰুক্ষো এ ো 

আগ ট োৱোৰ  োট ,  ীমো 

ক োম্পোনীট োৰ দ্বোৰো তলৰ 

ক োনট ো প্ৰদোন  ৰো হ ?

 ীমোৰ 

প্ৰমোণপত্ৰ

 ভোৰ কনো  

/ সৰুক্ষোৰ 

ক ো ো

সৃংৰতক্ষত 

পতলতচ 

প্ৰতভিটনল 

পতলতচ

চতয আৰু 

আশ্বোসট োৰ 

সোটপটক্ষ 

সোমত   

পতলচী

2
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74  ভোৰ কনো   ো সৰুক্ষোৰ 

ক ো ো এ ো প্ৰধোনত: তলৰ 

ক োনট োৰ কক্ষত্ৰত  যৱহোৰ 

 ৰো হ ?

I. সোগৰী   ীমো 

II. স্বোস্থয  ীমো 

III. িীৱন  ীমো 

IV. ম ৰ  ীমো

I আৰু II III আৰু IV I আৰু IV II আৰু III 3

75 তলৰ ক োনট ো দ  যপ ত 

 ভোৰ কনো   ো সৰুক্ষোৰ 

ক ো ো এ োৰ িতৰ টত 

আৰক্ষণ এ োৰ তভতিত 

 ীমো সৰুক্ষো এ ো আগ  ো  

পোতৰ?

িট ল 

পতলচীট োৰৰ

 কক্ষত্ৰত 

েত 

দীৰ্লী ো 

 িুো কু্তিৰ 

প্ৰট োিন 

হ 

কসই 

পতলচীট োৰৰ

 কক্ষত্ৰত 

ে'ত 

প্ৰটেোিয 

হ লগী ো 

তপ্ৰতম োমৰ 

প্ৰ  ত 

দৰট ো 

তনধ যোৰণৰ 

 োট  

কচৌহদট োৰ 

তনৰীক্ষণ 

 ৰো হ 

পতলচীট োৰৰ

 কক্ষত্ৰত 

েত সটঠ  

তপ্ৰতম োমট ো 

চূডোন্ত  ৰো 

নোই

ওপৰৰ 

তেট োটনো 

এ ো

4

76  ীমো সৰুক্ষোৰ ক ো ো এ ো 

সোটপটক্ষ তলৰ 

ক োনট ো/ক োনট োৰ উক্তি 

সচঁো?

I.  ীমো সৰুক্ষোৰ ক ো ো 

এ োত কমোহৰ মৰো হ  

II.  ীমো সৰুক্ষোৰ 

ক ো োট োৰ  থোট োটৰ 

এইট ো স্পে  টৰ কে 

এইট ো  ীমোৰ উি 

কেণীট োৰ  োট   ীমো োৰীৰ 

পতলচীট োৰ সোধোৰণ তন ম 

আৰু চতযট োৰৰ ত ষ  স্তু

ক ৱল I ক ো 

সচঁো

ক ৱল II 

ক ো সচঁো

I আৰু II 

দুট ো ো সচঁো

I আৰু II 

দুট ো ো তমছো

2
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77  ীমো সৰুক্ষোৰ ক ো ো এ ো 

সোটপটক্ষ তলৰ 

ক োনট ো/ক োনট োৰ উক্তি 

সচঁো?

I. েতদ তেট োটনো আশ্বোটস 

তৰস্কট ো পতৰচোলনো  টৰ, 

কততত ো সৰুক্ষোৰ 

ক ো োট োটৱ  িুো  কে  ীমো 

হল কতটন ুৱো 

আশ্বোসট োৰৰ ত ষ  স্তু 

II. সন্মত ক ৃং ৰ দফো, 

স্বী োটৰোক্তিৰ দফো 

ইতযোতদৰ দটৰ ত ট ষ 

দফোট োৰৰ ত ষ  স্তু 

তহচোটপ সৰুক্ষো ক ো োট ো 

সত োৰ  তৰ  কনোৱোতৰ ।

ক ৱল I ক ো 

সচঁো

ক ৱল II 

ক ো সচঁো

I আৰু II 

দুট ো ো সচঁো

I আৰু II 

দুট ো ো তমছো

1

78 ম ৰ পতলচীৰ কক্ষত্ৰত, 

________  এ োই 

 ীমোট োৰ সোক্ষী আগ  ো  

ে'ত প্ৰমোণৰ প্ৰট োিন হ  

পোটৰ ।

সৰুক্ষোৰ 

ক ো ো

 ীমোৰ 

প্ৰমোণপত্ৰ

আশ্বোসৰ 

নতথ

অনটুমোদনৰ

 ৰতছদ

2

79 ___________ ত, 

পতলচীট োৰ লগটত, 

পতৰচোলনো আইটন (গভতন যৃং 

এে) দো ী  ৰোৰ দটৰ 

 ীমোৰ প্ৰমোণপত্ৰ এখ্ন 

প্ৰদোন  ৰো হ  ।

অতগ্ন োণ্ডৰ 

 ীমো

ম ৰ  ীমো স্বোস্থয  ীমো সম্পতি  ীমো 2
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80 ম ৰ  ীমোৰ কক্ষত্ৰত, 

 ীমোৰ প্ৰমোণপত্ৰখ্টন 

 ীমোৰ সোক্ষী তহচোটপ 

আগ  ো :

I. আৰক্ষী 

II. পঞ্জী ন  ত যপক্ষ

ক ৱল I ক ৱল II I আৰু II 

দুট ো ো

ক োটনো 

প্ৰমোণপত্ৰৰ 

প্ৰট োিন 

নহ  

তেটহতু 

পতলচীৰ 

নতথট ো 

 ীমোৰ 

সোক্ষীৰ 

 োট  পে যযপ্ত 

প্ৰমোণ

3

81  ীমো  যৱস্থোট োৰ িতৰ টত 

তন ন্ত্ৰণ  তৰ লগী ো 

তৰস্কট োৰৰ পূ যৰ ধৰণট োৰ 

আতছল তনটনোিট োৰৰ 

ফলত কহোৱো ক্ষততট োৰ:

কৰল 

দুৰ্ য নোট োৰ

পথ 

পথদৰূ্ য নো

ক োৰ

সোগৰত 

চটলোৱো ভুল 

অতভেোন

ভূতম ম্প

ক োৰ

3

82 পূ যটত, ইউটৰোপত 

 যৱসোত   সৃংৰ্  ো 

সৃংস্থোট োটৰ __________ 

দ্বোৰো পুকঁ্তি সৃংগ্ৰহ  তৰ 

কনৌপতৰ হন, অতগ্ন োণ্ড, 

সদসযট োৰৰ ম তুয,  ো 

পশুধনৰ ক্ষতত আতদৰ 

 োট  ক্ষততগ্ৰস্ত কহোৱো 

সদসযট োৰ  সোহোেয 

প্ৰদোন  তৰতছল ।

মনুোফোৰ 

অৃং ীদোৰী 

 ো ভোগ তৰো

ই ুইট ৰ 

অৃং ীদোৰী 

 ো ভোগ তৰো

চোেোৰ 

অৃং ীদোৰী 

 ো ভোগ তৰো

সোমগ্ৰীৰ 

মলূযৰ 

অৃং ীদোৰী 

 ো ভোগ তৰো

3
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83 পূ যটত, ইউটৰোপত 

 যৱসোত   সৃংৰ্  ো 

সৃংস্থোট োটৰ চোেো তভতি  

পুকঁ্তি সৃংগ্ৰহ  তৰ 

তনটনোিট োৰৰ ফলত 

ক্ষততগ্ৰস্ত কহোৱো 

সদসযট োৰ  সোহোেয 

প্ৰদোন  তৰতছল:

I. কনৌপতৰ হনৰ ক্ষতত

II. অতগ্ন োণ্ড 

III. সদসযট োৰৰ ম তুয

IV. পশুধনৰ ক্ষতত

ক ৱল III I, II  ো III II  ো IV I, II, III  ো IV 4

84 পূ যটত, ে েৰ  তফ 

হোউছত  তণ ট োটৰ 

এ লগ সহতছল আৰু 

সোমতুি  সৃং  ৰ ফলত 

িোহোটিটৰ  ত ওৱো 

কতওঁটলো ৰ সোমগ্ৰীট োৰৰ 

ক্ষততট ো ভোগ  তৰ ল কল 

সন্মত সহতছল আৰু কসই 

সোমতুি  সৃং  ট োৰত 

অন্তভুযি আতছল:

I. মোি সোগৰত কহোৱো 

িলদসযুৰ ে োইতত

II. ক  ো  তৰৰ  োট  

সোমগ্ৰীট োৰ নে কহোৱো 

III. তেট োটনো  োৰণত 

িোহোি েু  কেোৱো

ক ৱল III I  ো II I  ো III I, II  ো III 4
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85 িীৱন  ীমো 

ক োম্পোনীট োৰৰ আইন, 

1912 এ  ীমোৃংত   

এিনৰ দ্বোৰো 

তনটনোিট োৰৰ ক োনট োৰ 

 োট  প্ৰমোতণত  ৰোট ো 

 োধযতোমলূ   তৰতছল:

I. তপ্ৰতম োমৰ হোৰৰ 

তোতল োট োৰ 

II. তনদ্ধযোতৰত সম ৰ 

 যৱধোনত ক োম্পোনীট োৰৰ 

মোন তনধ যোৰণ 

III. স্বচ্ছলতোৰ সীমোট োৰ 

(চলটভক্তি মোক্তিযনচ্) 

IV. নতুন প্ৰেোেট োৰৰ 

সচূনো

ক ৱল I ক ৱল III I আৰু II II আৰু III 3

86  ীমোৰ ৰোৰী  ৰণৰ সসটত 

সম্প ী  তলত তদ ো 

স টলোট োৰ উক্তি শুদ্ধ 

ক ৱল এ ো  োদ তদ:

1956 চনৰ 

1 কছটেম্বৰ 

তোতৰটখ্ 

িীৱন 

 ীমোৰ 

 যৱসো ট ো 

ৰোৰী  ৰণ 

 ৰো সহতছল

ভোৰতী  

িীৱন  ীমো 

তনগম (LIC) 

1956 চনত 

প্ৰততিো  ৰো 

সহতছল

িীৱন 

 ীমোৰ 

ৰোৰী  ৰণ

ৰ সম ত 

170  ো 

ভতৱষযত 

তনতধৰ সৃংস্থো 

আৰু 75  ো 

ক োম্পোনীট 

 ভোৰত ষ যত 

িী ন 

 ীমোৰ 

 যৱসো  

 তৰ আতছল

1956 চনৰ 

পৰো 1999 

চনকলট  

LIC ক  

ভোৰত ষ যত 

িীৱন 

 ীমোৰ 

 যৱসো  

 ৰোৰ  োট  

সমূ্পণ য 

অতধ োৰ 

লোভ 

 তৰতছল

3
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87  ীমোৰ ৰোৰী  ৰণৰ সসটত 

সম্প ী  তলত তদ ো 

স টলোট োৰ উক্তি শুদ্ধ 

ক ৱল এ ো  োদ তদ:

1972 চনত 

সোধোৰণ 

 ীমো 

 যৱসো  

ৰোৰী  ৰণ 

আইন 

(GIBNA) 

প্ৰণ ন  তৰ 

িীৱন 

ৰতহত  ীমো 

অথ ো 

িীৱন 

 ীমোৰ  

অন্তগ যত 

কনোটহোৱো 

 যৱসো ট োৰ

ৰ 

ৰোৰী  ৰণ 

 ৰো সহতছল

সোধোৰণ 

 ীমো 

 যৱসো  

ৰোৰী  ৰণ 

 ৰোৰ 

সম ত 

ভোৰতী  

সোধোৰণ 

 ীমো তনগম 

(GIC) আৰু 

ই োৰ 

চোতৰ ো  োখ্ো 

প্ৰততিো  ৰো 

সহতছল

সোধোৰণ 

 ীমো 

 যৱসো  

ৰোৰী  ৰণ 

 ৰোৰ 

সম ত, 

ভোৰত ষ যত 

িীৱন 

ৰতহত 

 ীমোৰ 

অন্তগ যত 

কনোটহোৱো 

 ীমোৰ 

 যৱসো  

 তৰ থ ো 

75  ো 

ভতৱষযত 

তনতধৰ সৃংস্থো 

আৰু 170 

 ো সোধোৰণ 

 ীমো োৰী  

ভোৰতী  

GIC ৰ 

চোতৰ ো 

1956 চনত 

ভোৰতী  

িীৱন  ীমো 

তনগম (LIC) 

প্ৰততিো  ৰো 

সহতছল

3

88 স্বোস্থযৰ েতনট ো হল 

চৰ োৰট  ধতৰ ত তভন্ন 

এটিিী আৰু  যৱস্থোৰ 

দ্বোৰো  আগ ট োৱো কসৱো, 

েোৰ লক্ষয হল:

I. মোনহুৰ স্বোস্থয ত  ো   ৰো

II মোনহুৰ স্বোস্থয প্ৰততপোলন 

 ৰো 

III. মোনহুৰ স্বোস্থয তনৰীক্ষণ 

 ৰো 

IV. মোনহুৰ সসু্বোস্থয 

ওটভোতোই অনো

ক ৱল IV I ক ৱল IV II, III ক ৱল 

IV

I, II, III 

ক ৱলIV

4

89 স্বোস্থযৰ-েতনট ো  োে য ৰী 

হ কল ________ এইট ো 

কহোৱো উতচত ।

 যোপ পে যযপ্ত  হনটেোগয ওপৰৰ 

স টলোট োৰ

4
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90 তলত তদ ো স টলোট োৰ 

উক্তি শুদ্ধ ক ৱল এ ো  োদ 

তদ:

 যক্তি 

ত ট টষ 

স্বোস্থযৰ 

অৱস্থোট ো 

ক টলগ 

ক টলগ হ 

স টলো 

ধৰণৰ 

স্বোস্থযিতনত 

সমসযোৰ 

 োট  

এট  ো 

স্তৰত স্বোস্থয 

েতনৰ 

আন্ত:গোথঁতন

ক ো উপলব্ধ 

 ৰো সম্ভৱ 

নহ 

স টলো 

ধৰণৰ 

স্বোস্থযিতনত 

সমসযোৰ 

 োট  

এট  ো 

স্তৰত স্বোস্থয 

েতনৰ 

আন্ত:গোথঁতন

ক ো উপলব্ধ 

 তৰ 

কতোলোট ো 

সম্ভৱ আৰু 

প্ৰট োিনী 

স্বোস্থয 

েতনৰ 

সতু ধোট োৰ, 

িনসৃংখ্যো

ক োৰ 

কৰোগোিোন্ত 

কহোৱোৰ 

সম্ভোৱনোট ো

ৰ ওপৰত 

আধোতৰত 

কহোৱো উতচত

3

91 তলত তদ ো স টলোট োৰ 

উক্তি শুদ্ধ ক ৱল এ ো  োদ 

তদ:

 যক্তি 

ত ট টষ 

স্বোস্থযৰ 

অৱস্থোট ো 

ক টলগ 

ক টলগ হ 

স টলো 

ধৰণৰ 

স্বোস্থযিতনত 

সমসযোৰ 

 োট  

এট  ো 

স্তৰত স্বোস্থয 

েতনৰ 

আন্ত:গোথঁতন

ক ো উপলব্ধ 

 ৰো 

সম্ভৱপৰ

স টলো 

ধৰণৰ 

স্বোস্থযিতনত 

সমসযোৰ 

 োট  

এট  ো 

স্তৰত স্বোস্থয 

েতনৰ 

আন্ত:গোথঁতন

ক ো উপলব্ধ 

 তৰ 

কতোলোট ো 

প্ৰট োিনী  

নহ 

স্বোস্থয 

েতনৰ 

সতু ধোট োৰ, 

িনসৃংখ্যো

ক োৰ 

কৰোগোিোন্ত 

কহোৱোৰ 

সম্ভোৱনোট ো

ৰ ওপৰত 

আধোতৰত 

কহোৱো উতচত

2
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92 এখ্ন গোওঁ, এখ্ন ক্তিলো  ো 

এখ্ন ৰোিযৰ তেট োটনো 

অঞ্চলত স্বোস্থযৰ েতনৰ 

সতু ধোট োৰ স্থোপন  ৰোট ো 

তলত উটেখ্  ৰোৰ দটৰ 

কসই অঞ্চলট োৰ সচূ   তুল 

ক োৱো ত তভন্ন স্বোস্থয েতনৰ 

 োৰ ট োৰৰ ওপৰত তনভযৰ 

 টৰ:

I. িনসৃংখ্যোৰ আ োৰ 

II. ম তুযৰ হোৰ 

III. ৰুগ্নতোৰ হোৰ

ক ৱল III II ক ৱল III I ক ৱল III I, II ক ৱল 

III

4

93 এখ্ন গোওঁ, এখ্ন ক্তিলো  ো 

এখ্ন ৰোিযৰ তেট োটনো 

অঞ্চলত স্বোস্থযৰ েতনৰ 

সতু ধোট োৰ স্থোপন  ৰোট ো 

তলত উটেখ্  ৰোৰ দটৰ 

কসই অঞ্চলট োৰ সচূ   তুল 

ক োৱো ত তভন্ন স্বোস্থয েতনৰ 

 োৰ ট োৰৰ ওপৰত তনভযৰ 

 টৰ:

I. অক্ষমতোৰ হোৰ 

II. মোনহুট োৰৰ সোমোক্তি  

আৰু মোনতস  স্বোস্থয 

III. মোনহুট োৰৰ সোধোৰণ 

পুটেিতনত অৱস্থো

ক ৱল III II ক ৱল III I ক ৱল III I, II ক ৱল 

III

4
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94 এখ্ন গোওঁ, এখ্ন ক্তিলো  ো 

এখ্ন ৰোিযৰ তেট োটনো 

অঞ্চলত স্বোস্থযৰ েতনৰ 

সতু ধোট োৰ স্থোপন  ৰোট ো 

তলত উটেখ্  ৰোৰ দটৰ 

কসই অঞ্চলট োৰ সচূ   তুল 

ক োৱো ত তভন্ন স্বোস্থয েতনৰ 

 োৰ ট োৰৰ ওপৰত তনভযৰ 

 টৰ:

I. পতৰটৱ িতনত 

 োৰ ট োৰ, কেটন-েতদ 

এইট ো এ ো খ্তনৰ অঞ্চল 

 ো এ ো উটদযোতগ  অঞ্চল 

হ 

II. স্বোস্থযৰ-েতন সতু ধোট োৰ 

েথোসম্ভৱ ত মোন  যৱহোৰ 

 ৰো হ  

III. সোমথ যযতোৰ দটৰ 

সোমোক্তি -আতথ য  

 োৰ ট োৰ

ক ৱল III II ক ৱল III I ক ৱল III I, II ক ৱল 

III

4

95 প্ৰোথতম  স্বোস্থয 

ক ন্দ্ৰট োৰ/প্ৰোইটমৰী কহল্থ 

কচন্টোৰ সোটপটক্ষ তলত 

তদ ো স টলোট োৰ উক্তি 

শুদ্ধ ক ৱল এ ো  োদ তদ:

প্ৰটতয  

5000 

িনসৃংখ্যোৰ 

 োট  

PHCক োৰ 

প্ৰততিো  ৰো 

হ 

PHCক োৰ 

হল ছ  ো 

উপ-ক ন্দ্ৰৰ 

 োট  

পৰোম যৰ 

কগো 

স টলোট োৰ 

PHC ক  

 োতহত যভোগৰ

 কৰোগীৰ  ো 

আউ -

কপটচন্টৰ 

কসৱোট োৰ 

আগ  ো 

ভততয কহোৱো 

কৰোগীৰ 

 োট  

অতধ োৃং  

PHCৰ চোতৰ 

পৰো 

ছ খ্নকল 

ত চনো থোট 

1
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96 প্ৰোথতম  স্বোস্থয ক ন্দ্ৰট োৰ 

(প্ৰোইটমৰী কহল্থ কচন্টোৰ) 

সোটপটক্ষ তলত তদ ো 

স টলোট োৰ উক্তি শুদ্ধ 

ক ৱল এ ো  োদ তদ:

প্ৰটতয  

30000 

িনসৃংখ্যোৰ 

 োট  

PHCক োৰ 

প্ৰততিো  ৰো 

হ 

PHCক োৰ 

হল ছ  ো 

উপ-ক ন্দ্ৰৰ 

 োট  

পৰোম যৰ 

কগো 

ভততয কহোৱো 

কৰোগীৰ 

 োট  

অতধ োৃং  

PHCৰ চোতৰ 

পৰো 

ছ খ্নকল 

ত চনো থোট 

PHC এ ো 

এগৰো ী 

মতহলো 

স্বোস্থয মী 

েো  

সহ োৰী 

নোছ য তমে-

ৱোইফ 

(ANM) 

 তুলও 

ক োৱো হ  

আৰু এিন 

পুৰুষ স্বোস্থয 

 মীৰ দ্বোৰো 

চটলোৱো হ 

4

97 প্ৰোথতম  স্বোস্থয 

ক ন্দ্ৰ(তপ.এইচ.তচ.) ক োৰ  

সোটপটক্ষ তলত তদ ো 

স টলোট োৰ উক্তি শুদ্ধ 

ক ৱল এ ো  োদ তদ:

প্ৰটতয  

30000 

িনসৃংখ্যোৰ 

 োট  

PHCক োৰ 

প্ৰততিো  ৰো 

হ 

PHCক োৰ 

হল 

 তমউতনট /

সম্প্ৰদো  

স্বোস্থয 

ক ন্দ্ৰট োৰৰ 

 োট  

পৰোম যৰ 

কগো 

স টলোট োৰ 

PHC ক  

ভততয 

কনোটহোৱো 

কৰোগীৰ 

 োট  

কসৱোট োৰ 

আগ  ো 

ভততয কহোৱো 

কৰোগীৰ 

 োট  

অতধ োৃং  

PHCৰ চোতৰ 

পৰো 

ছ খ্নকল 

ত চনো থোট 

2
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98 প্ৰোথতম  স্বোস্থয 

ক ন্দ্ৰ(তপ.এইচ.তচ.) ক োৰ 

সোটপটক্ষ তলত তদ ো 

স টলোট োৰ উক্তি শুদ্ধ 

ক ৱল এ ো  োদ তদ:

প্ৰটতয  

30000 

িনসৃংখ্যোৰ 

 োট  

PHCক োৰ 

প্ৰততিো  ৰো 

হ 

PHCক োৰ 

হল ছ  ো 

উপ-ক ন্দ্ৰৰ 

 োট  

পৰোম যৰ 

কগো 

স টলোট োৰ 

PHC ক  

ভততয 

কনোটহোৱো 

কৰোগীৰ 

 োট  

কসৱোট োৰ 

আগ  ো 

মোন  

অনসুতৰ 

প্ৰততট ো 

PHC ত 

অতত টমও 

30 খ্ন 

ত চনো, এ ো 

অপোটৰচন 

 ক্ষ, X-কৰ 

েন্ত্ৰ, 

েতম ৰ 

ক োঠো আৰু 

গটৱষণোগোৰ

ৰ 

সতু ধোট োৰ 

থ ো উতচত

4

99  তমউতনট /সম্প্ৰদো  স্বোস্থয 

ক ন্দ্ৰ(তপ.এইচ.তচ.) ক োৰ 

সোটপটক্ষ তলত তদ ো 

স টলোট োৰ উক্তি শুদ্ধ 

ক ৱল এ ো  োদ তদ:

প্ৰটতয  

30000 

িনসৃংখ্যোৰ 

 োট  

CHCক োৰ 

প্ৰততিো  ৰো 

হ 

CHCক োৰ 4 

 ো PHC ৰ 

 োট  

পৰোম যৰ 

কগো 

CHCক োটৰ 

ত ট ষজ্ঞৰ  

তচত ৎসো 

সতু ধোট োৰ 

প্ৰদোন  টৰ

মোন  

অনসুতৰ 

প্ৰততট ো 

CHC ত 

অতত টমও 

30 খ্ন 

ত চনো, এ ো 

অপোটৰচন 

 ক্ষ, X-কৰ 

েন্ত্ৰ, 

েতম ৰ 

ক োঠো আৰু 

গটৱষণোগোৰ

ৰ 

সতু ধোট োৰ 

থ ো উতচত

1
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100  তমউতনট /সম্প্ৰদো  স্বোস্থয 

ক ন্দ্ৰ(তপ.এইচ.তচ.) ক োৰ 

সোটপটক্ষ তলত তদ ো 

স টলোট োৰ উক্তি শুদ্ধ 

ক ৱল এ ো  োদ তদ:

প্ৰটতয  

এ  লোখ্ 

িনসৃংখ্যোৰ 

 োট  

CHCক োৰ 

প্ৰততিো  ৰো 

হ 

CHCক োৰ 

হ'ল 6  ো 

উপ-ক ন্দ্ৰৰ 

 োট  

পৰোম যৰ 

কগো 

CHCক োটৰ 

ত ট ষজ্ঞৰ  

তচত ৎসো 

সতু ধোট োৰ 

প্ৰদোন  টৰ

মোন  

অনসুতৰ 

প্ৰততট ো 

CHC ত 

অতত টমও 

30 খ্ন 

ত চনো, এ ো 

অপোটৰচন 

 ক্ষ, X-কৰ 

েন্ত্ৰ, 

েতম ৰ 

ক োঠো আৰু 

গটৱষণোগোৰ

ৰ 

সতু ধোট োৰ 

থ ো উতচত

2

101  ীমো োৰ  স লৰ ত   

গুৰুত্বপূণ য তথযৰ প্ৰট োিন 

হ ?

তথয 

প্ৰততপোদনৰ 

উটেট য

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

গ্ৰহণ তথো 

সৃংতেে চতয 

আৰু 

তন মোৱলীৰ 

ত ষট  

তসদ্ধোন্ত 

গ্ৰহণৰ 

উটেট য

তন ন্ত্ৰণ োৰী

ৰ 

আৱ য ী 

তো পূৰণৰ 

উটেট য

গ্ৰোহ -কসৱো 

উন্নীত ৰণ

ৰ উটেট য

2

102 এ ো স ধ চুক্তিৰ ক োনট ো 

উপোদোনৰ সসটত তপ্ৰতম োম 

সম্পত যত?

প্ৰস্তোৱ আৰু 

স্বী  তত

পক্ষসমহূৰ 

চুক্তি  ৰোৰ 

অহযতো/সক্ষ

মতো

মিু সন্মতত ত ট চনোটেো

গয মলূয

4

103 প্ৰতোৰণোৰ উটেট য  ৰো 

অশুদ্ধ ত   ততসমহূৰ সসটত 

সম্পত যত ত  িট ো 

তচনোি  ৰ  ।

পতৰট  ন অসতয  ো 

ভ্ৰমোত্ম  

তথয 

পতৰট  ন

         

 লপ্ৰট োগ

প্ৰ ঞ্চনো 2
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104 এ ো স ধ চুক্তি ৰূটপ গণয 

হ’  পৰো ত  িট ো তচনোি 

 ৰ  ।

ৰটমট  

কতওঁৰ  নু্ধৰ 

পৰো তনটচই 

সস্তো দোমত 

এ ো 

সম্পতি 

ি   তৰটছ

ৰটমট  এ ো 

চুক্তিত 

আ দ্ধ 

কহোৱোৰ 

সম ত সসু্থ 

মোনতস  

অৱস্থোত 

নোতছল

এ ো চুক্তি 

লোভ  ৰোৰ 

 োৰটণ 

ৰটমট  

ত ষ ো 

এিন  

উৎট োচ/কৰ্ো

চ তদটছ

মটহ ৰ 

হতুৱোই 

চুক্তি এ ো 

চহী 

 ৰো কল 

ৰটমট   

অশুদ্ধ তথয 

পতৰট  ন 

 তৰটছ

1

105 িৱুো কখ্ল আৰু  ীমোৰ 

মোিত তুলনো  ৰ  ।

িৱুো কখ্ল 

আৰু  ীমো 

এট ই

িৱুো কখ্লত 

 ীমোটেোগয 

স্বোথ য িতডত 

নোথোট , 

ত ন্তু  ীমোত 

থোট 

 ীমোৰ 

পতৰণতত 

ক ৱল 

লোভিন  

হ , ত ন্তু 

িৱুো কখ্লৰ 

পতৰণোম 

কলো চোটনো 

হ’  পোটৰ

িৱুো কখ্ল 

আইনতঃ 

 োে যয ৰী, 

ত ন্তু  ীমো 

নহ 

2

106 আমোৰ  োট  “আসঞ্জনৰ 

চুক্তি”ৰ সোৰোৃং  প্ৰস্তুত 

 ৰ  ।

এই 

চুক্তিট োৰৰ 

খ্চৰো উভ  

পক্ষই  টৰ 

আৰু 

উভট ই 

মোতন চতল  

লোটগ

এই 

খ্চৰোট োৰ 

এ ো পক্ষই 

 টৰ আৰু 

আনট ো 

পক্ষই 

ক ৱল 

চুক্তিট ো 

গ্ৰহণ নোই ো 

প্ৰতযোখ্যোন 

 তৰ  পোটৰ

এই 

খ্চৰোট োৰ 

এ ো পক্ষই 

 টৰ আৰু 

আনট ো 

পক্ষই 

চুক্তিট ো 

গ্ৰহণ  তৰ  

লোটগ

এই 

চুক্তিট োৰ 

উভ  পক্ষৰ 

 োট  

 োধযতোমলূ 

2
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107 ৰটমট  কতওঁৰ 

ক োম্পোনীট ো ত িী  ৰোৰ 

আগটত ই োৰ উদ্  িপত্ৰ 

 ো ক টলি শ্বী ত তথয 

ত   ত  তৰটছ । কতওঁৰ এই 

 োে যযট ো তলৰ 

ত  িসমহূৰ ক োটনো 

এ োত কেণী দ্ধ  ৰ  ।

ভুল-ভ্ৰোতন্ত  লপ্ৰট োগ অসতয  ো 

ভ্ৰমোত্ম  

তথয 

পতৰট  ন

প্ৰ ঞ্চনো 4

108 িী ন  ীমোৰ ত ষ  স্তু ত ? তপ্ৰতম োম মোন  িী ন সম্পতি সনুোম 2

109 এটন এ ো দ  যপ   োছতন 

 ৰ  তেট োটৱ “পৰম 

ত শ্বোস” ৰ নীততট ো সচুোৰু 

ৰূটপ প্ৰদ যন  টৰ ।

সম মটত 

তপ্ৰতম োম 

পতৰট োধ 

 ৰো

এখ্ন  ীমো 

প্ৰস্তোৱ 

পত্ৰত 

স টলো 

গুৰুত্বপূণ য 

তথয প্ৰ ো  

 ৰো

এখ্ন  ীমো 

প্ৰস্তোৱ 

পত্ৰত 

স টলো 

গুৰুত্বপূণ য 

তথয ভুৱো 

তদ ো

এখ্ন  ীমো 

প্ৰস্তোৱ 

পত্ৰত 

স টলো 

অপ্ৰোসতি  

তথয প্ৰ ো  

 ৰো

2

110 িী ন  ীমোৰ 

পতৰটপ্ৰতক্ষতত তলৰ দু ো 

ত   ততকল মন  ৰ  আৰু 

সটঠ ট ো (ক োৰ)  োতছ 

লও  ।

I:   স সহটছ এ ো 

গুৰুত্বপূণ য তথয আৰু ই 

 ীমোঙ্কনৰ চতযট োৰ 

প্ৰভোৱোতিত  তৰ  পোটৰ ।

II. েতদ   সৰ তোৰতময 

ধৰো পটৰ, কতটন্ত ই োৰ 

প্ৰভোৱ ক ৱল তপ্ৰতম োমৰ 

হোৰৰ ওপৰতটহ পটৰ ।

ক ৱল 

ত   তত I 

সহটছ শুদ্ধ

ক ৱল 

ত   তত II 

সহটছ শুদ্ধ

ত   তত I 

আৰু II 

দুট ো োই 

শুদ্ধ

ত   তত I 

আৰু II 

এ োও শুদ্ধ 

নহ 

1

111 অতলতখ্ত আইনৰ অধীনত 

চুক্তি পোলন  ৰোৰ  োৰণ 

এ ো  োতছ লও  ।

হতো ো ভুল-ভ্ৰোতন্ত অসতয/ভ্ৰমো

ত্ম  তথয 

পতৰট  ন

তথয কগোপন 

 ৰো

3
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112 এ ো  ীমোচুক্তি ি   তৰটল 

 ীমো চুক্তিৰ চতযসমহূ 

সতন্নতৱে  ৰোৰ  োট  তেখ্ন 

দতলল  যৱহোৰ  ৰো হ  

কসইখ্ন তচতিত  ৰ  

।স োতক  উপেুি 

ত  িট ো  োতছ লও  ।

পতলতচ সন্মতত  ত যত্ব প্ৰদোন প িোঙ্কন 1

113 িী ন  ীমোৰ ত ষ  স্তুৰ 

ওপৰত  ীমোধোৰী  যক্তিৰ 

তেট ো স্বোথ য থোট  কসইট ো  

তচতিত  ৰ  । স োটতোক  

উপেুি ত  িট ো  োতছ 

লওঁ  ।

লোভ তি/ ো

িতন  স্বোথ য

 োক্তি ৰখ্োৰ 

স্বোথ য

 ীমোটেোগয 

স্বোথ য

ক্ষততপূৰণৰ 

স্বোথ য

3

114  ীমো োৰ  আৰু  ীমোধোৰী 

 যক্তিৰ মোিত কহোৱো 

চুক্তিট ো ত  দটৰ  ণ যনো 

 তৰ ? স যোতধ  উপেুি 

ত  িট ো  োতছ লও  ।

অন্তৱ যতী 

চুক্তি

সোমত   

চুক্তি

অপতৰ তযনী

  চুক্তি

সম্ভোৱয  

ৰ্ নো 

সোটপক্ষ 

চুক্তি

4

115 ত তধসন্মত সোধোৰণ 

চুক্তিসমহূ আৰু  ীমো 

চুক্তিসমহূৰ মোিৰ 

পোথ য যট ো হ’ল:

 ীমো 

চুক্তিট োৰ 

সহটছ পৰম 

ত শ্বোসৰ 

চুক্তি

 ীমো 

চুক্তিট োৰ 

সহটছ 

আইনতঃ 

 োে যয ৰী 

 তৰ  পৰো 

চুক্তি

 ীমো 

চুক্তিট োৰ 

সদো  

লোভদো  

 ীমো 

চুক্তিট োৰ 

ক োটনো 

ত তন মৰ 

তন ন্ত্ৰণোধীন 

নহ 

1

116  তমঃ ৰোিন  ভোল দটৰ 

 িুোই তদ   িী ন  ীমোৰ 

পতৰটপ্ৰতক্ষতত ক োন 

কক্ষত্ৰত / ক োন সম ত 

 ীমোটেোগয স্বোথ য থ োট ো 

আৱ য  ।

ক ৱল 

পতলতচ 

কলোৱোৰ 

সম ত

ক ৱল দো ী 

উত্থোপন 

 ৰোৰ 

সম ত

পতলতচ 

কলোৱোৰ 

আৰু দো ী 

উত্থোপন 

 ৰোৰ 

সম ত

িী ন 

 ীমোৰ 

কক্ষত্ৰত 

 ীমোটেোগয 

স্বোথ য থ োৰ 

ক োটনো 

আৱ য ী 

তো নোই

1
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117 তমছ অনীতো  ভোল দটৰ 

 িুোই তদ   সম্পতি 

 ীমোৰ পতৰটপ্ৰতক্ষতত ক োন 

কক্ষত্ৰত / ক োন সম ত 

 ীমোটেোগয স্বোথ য থ োট ো 

আৱ য  ।

ক ৱল 

পতলতচ 

কলোৱোৰ 

সম ত

ক ৱল দো ী 

উত্থোপন 

 ৰোৰ 

সম ত

পতলতচ 

কলোৱোৰ 

আৰু দো ী 

উত্থোপন 

 ৰোৰ 

সম ত

সম্পতি 

 ীমোৰ 

কক্ষত্ৰত 

 ীমোটেোগয 

স্বোথ য থ োৰ 

ক োটনো 

আৱ য ী 

তো নোই

3

118 তম: মটহট  কতওঁৰ তনিৰ 

ৰ্ৰট োৰ এ ো  ীমো  ৰোটল 

।  ীমো  ৰোৰ ক ইমোহমোন 

তপছটতই কতওঁ ৰ্ৰট ো 

ত িী  তৰ তদট  ।েদত 

ৰ্ৰট োৰ ত  ো ক্ষ -ক্ষতত 

হ , মটহট  দো ীট ো ল’  

পোটৰ কন?

হ  পোটৰ, 

ত  টনো 

পতলতচ 

কলোৱোৰ 

সম ত 

 ীমোটেোগয 

স্বোথ য 

ত দযমোন 

আতছল

হ  পোটৰ, 

েতদটহ ৰ্ৰৰ 

 তযমোন 

গৰো ীট  

অনমুতত 

তদট 

হ  পোটৰ, 

েতদটহ ৰ্ৰ 

ত িী  ৰোৰ 

এ ছৰৰ 

তভতৰত 

ক্ষ -ক্ষতত 

সহটছ

নহ  

কনোৱোটৰ, 

ত  টনো 

ক োটনো 

 ীমোটেোগয 

স্বোথ য 

ত দযমোন 

নোই

4

119 তমঃ ৰোিন কৰ্োৰঁোৰ পৰো 

ভূপততত সহ  ো ৰ 

ক ো োপোনীৰ গোতঁত পতৰ 

গ’ল ।পৰত সগ ভতৰ ভোতগ 

কেোৱোৰ  োট  কতওঁ  হু 

সম  ধতৰ িমো কহোৱো 

ক ো োপোনীৰ মোিত পতৰ 

থোত   লগো হ’ল েোৰ ফলত 

কতওঁ গুৰুতৰ তনউম’তন োত 

আিোন্ত হ’ল ।

 কতওঁ  ওচৰৰ হোস্পতোলত 

ভততয  ৰো হ’ল ে’ত 

তনউম’তন োৰ  োৰটণ 

কতওঁৰ ম তুয হ’ল । এই 

কক্ষত্ৰত কতওঁৰ ম তুযৰ 

প্ৰতযক্ষ  োৰণট ো ত ?

তনউম’তন ো ভূপততত 

কহোৱোৰ 

ফলস্বৰূটপ 

কতওঁৰ ভতৰ 

আৰ্োতপ্ৰোপ্ত 

কহোৱো

তচত ৎস স

 লৰ 

অৱটহলো

হোস্পতোলৰ 

তচত ৎসো 

প্ৰণোলী

2
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120 ৰটম  এিন ত  োতহত 

 যক্তি আৰু কতওঁ কতওঁৰ 

 নু্ধৰ িী নৰ ওপৰত এ ো 

িী ন  ীমো সৰুক্ষো ি  

 তৰ  ত চোটৰ । এইট ো 

 তৰ কল কতওঁ সক্ষম হ’  

কন ।

হ , ৰটমট  

কতওঁৰ  নু্ধৰ 

িী নৰ 

ওপৰত 

 ীমো ত তন  

পোটৰ

নহ , 

ৰটমট  

কতওঁৰ  নু্ধৰ 

িী নৰ 

ওপৰত 

 ীমো ত তন  

কনোৱোটৰ 

 োৰণ কতওঁ 

ত  োতহত

নহ , 

ৰটমট  

কতওঁৰ  নু্ধৰ 

িী নৰ 

ওপৰত 

 ীমো ত তন  

কনোৱোটৰ 

 োৰণ ই োত 

ক োটনো 

 ীমোটেোগয 

স্বোথ য নোই

নহ , 

“কিতো 

সোৱধোন” 

নীততট োৰ 

 োট  

ৰটমট  

কতওঁৰ  নু্ধৰ 

িী নৰ 

ওপৰত 

 ীমো ত তন  

কনোৱোটৰ

3

121 তনটনোি  োখ্োট োৰৰ 

ক োনট োটৱ ভোৰত ষ যত 

 ীমো ক োম্পোনীট োৰ  

তন ন্ত্ৰণ  টৰ?

RBI আৰু 

ত ি 

মন্ত্ৰণোল 

SEBI আৰু 

AMFI 

এট লটগ

IRDA ত ি 

মন্ত্ৰণোল 

3

122 তলৰ ক োনট ো  IRDA ক  

তন ন্ত্ৰণ ন টৰ?

ত তী  

পক্ষৰ 

 ত যপক্ষট ো

ৰ (TPAs)

 ীমোৰ 

ব্ৰ োৰট োৰ

CASA 

এটিন্টট োৰ

 োতণক্তিয  

এটিন্টট োৰ

3



S. 

No.

Question Body
Alternative 

1

Alternative 

2

Alternative 

3

Alternative 

4

Correct 

Alternative

123 তলৰ ক োনট ো উক্তি শুদ্ধ?  ীমোৰ 

তন মোৱলীৰ 

মখু্য 

উটে যট ো 

হ’ল 

পতলচীধোৰ 

ৰ তহত 

সৰুতক্ষত 

 ৰো

IRDA  ক  

প্ৰস্তুত  ৰো 

তন মোৱলী

ক োটৰ 

তনক্তিত 

 তৰ  লোটগ 

কে  ীমো 

ক োম্পোনী

ক োৰ ক ৱল 

ত িী ভোটৱ 

স্বচ্ছল 

সৃংস্থো 

তহচোটপ  ততয 

থ োই নহ , 

তসহঁতৰ 

সোমোক্তি  

দো  দ্ধতোও 

থোত   

লোটগ ।

 ীমো হ’ল 

প্ৰ  তোথ যত 

এ ো আইনী 

চুক্তি, তেট ো 

ভোৰতী  

 ীমো আইন 

আৰু কদ ৰ 

অনয 

আইনট োৰৰ

  যৱস্থো 

অনেুো ী হ 

IRDA ক  

ক োম্পোনী

ক োৰ  

তসহঁতৰ 

পঞ্জী নৰ 

পৰো আৰম্ভ 

 তৰ 

স টলো 

কক্ষত্ৰটত 

তন ন্ত্ৰণ 

 টৰ আৰু 

ত তনট োগ, 

গণনো 

ইতযোতদৰ 

দটৰ তসহঁতৰ 

স টলো 

প্ৰধোন 

 োে য লোপ 

তনৰীক্ষণ 

 টৰ ।

2

124  ীমোৰ তন মোৱলীৰ মখু্য 

উটে যট ো ত ? 

আ োইতক  উপেুি 

উিৰট ো  োচতন  ৰ  ।

গ্ৰোময 

অঞ্চল 

আৰু 

িনসৃংখ্যোৰ 

আতথ য ভোটৱ

 দু যল 

কেণীট োটৱ 

পে যযপ্ত     

 ীমো সৰুক্ষো 

লোভ 

 ৰোট ো 

তনক্তিত 

 তৰ কল

 ীমো 

ক োম্পোনী

ক োটৰ 

উপেুি 

মনুোফো 

আহৰণ 

 ৰোট ো 

তনক্তিত 

 তৰ কল 

েোটত 

কতওঁটলোট  

দীৰ্ য োল 

চতল থোত   

পোটৰ

ভোৰত ষ যৰ 

স টলো 

নোগতৰ কল 

 ীমোৰ 

সৰুক্ষো 

প্ৰসোতৰত 

 ৰোট ো 

তনক্তিত 

 তৰ কল

পতলচীধোৰ 

ৰ তহতট ো 

সৰুতক্ষত 

 তৰ কল

4
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125 ভোৰত ষ যত এটিন্ট তহচোট  

 োম  তৰ কল তলৰ 

ক োনট ো  োখ্োই 

অনজু্ঞোপত্ৰ প্ৰদোন  তৰ  

পোটৰ?

ত ি 

মন্ত্ৰণোল 

ভোৰত 

চৰ োৰ

িীৱন  ীমো 

পতৰষদ 

(LIC) আৰু 

সোধোৰণ 

 ীমো 

পতৰষদ 

(GIC) 

উকমহতী ো

ভোটৱ

IRDA 4

126 তলৰ ক োনট ো প্ৰততস্থোটন 

ভোৰত ষ যত মলূধনৰ 

 িোৰখ্ন তন ন্ত্ৰণ  টৰ?

RBI SEBI IRDA AMFI 2

127 তনটনোি প্ৰততস্থোনট োৰৰ 

ক োনট োটৱ ভোৰত ষ যত 

ক ৃং ট োৰ  তন ন্ত্ৰণ  টৰ?

RBI SEBI IRDA AMFI 1

128 তনটনোি ক োনট ো 

প্ৰততস্থোনৰ দ্বোৰো ত তী  

পক্ষৰ  ত যপক্ষট োৰ  

(TPAs) তন ন্ত্ৰণ  ৰো হ ?

িীৱন  ীমো 

পতৰষদ 

আৰু 

সোধোৰণ 

 ীমো 

পতৰষদ 

উকমহতী ো

ভোটৱ

IRDA ভোৰতৰ 

 ীমো 

ব্ৰ োৰট োৰৰ 

সৃংস্থো

ত ি 

মন্ত্ৰণোল 

2

129 তলৰ ক োনট ো কদ ৰ 

প্ৰোথতম   ীমো ত ধোন, তেট  

ভোৰত ষ যত  ীমো 

 যৱসো ট ো পতৰচোলনো 

 টৰ?

 ীমোৰ 

অতধতন ম, 

1938

IRDA 

অতধতন ম, 

1999

 ীমোৰ িমো 

আৰু 

কিতে  

কগযৰোন্টী 

তনগম 

অতধতন ম, 

1961

ৰোিহুৱো 

দোত ত্ব 

 ীমোৰ 

অতধতন ম, 

1991

2
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130 িীৱন  ীমো োৰী, সোধোৰণ 

 ীমো োৰী আৰু স্বোস্থয 

 ীমো োৰীৰ  োট   ীমোৰ 

এটিন্ট তহচোট   োে য 

 তৰ কল অনজু্ঞোপত্ৰ ধোৰণ 

 ৰো এটিন্টট োৰ  ক োৱো 

হ  

__________________ ।

ব্ৰ োৰ  োতণক্তিয  

এটিন্ট

ত তী  

পক্ষৰ 

 ত যপক্ষ

তমে  ীমো 

এটিন্ট

4

131  ীমো উটদযোগট োৰ তন ন্ত্ৰণ 

আৰু উন্ন ণ  তৰ কল এ ো 

স্বতন্ত্ৰ  ত যপক্ষ তহচোটপ 

_____________ 2000 

চনত প্ৰততিো  ৰো সহতছল ।

RBI SEBI IRDA AMFI 3

132 তলৰ ক োনট ো প্ৰততস্থোটন 

 ীমো োৰী আৰু 

মধযস্থতো োৰী উভ ৰ 

ওপৰত নযস্ত দোত ত্বট োৰত 

পতলচীধোৰ ট োৰৰ  স্বোথ যট ো 

সৰুতক্ষত  তৰ ৰ  োট  

তন মোৱলীট োৰ তনধ যোৰণ 

 টৰ?

িীৱন  ীমো 

পতৰষদ 

আৰু 

সোধোৰণ 

 ীমো 

পতৰষটদ 

উকমহতী ো

ভোটৱ

ভোৰত ষ যৰ 

পতলচীধোৰ 

ক োৰৰ 

সৃংস্থো (PAI)

IRDA িীৱন  ীমো 

তনগম আৰু 

সোধোৰণ 

 ীমো তনগম 

উকমহতী ো

ভোটৱ

3

133  ীমো ক োম্পোনীট োৰৰ 

 োে যট োৰ তন ন্ত্ৰণ আৰু 

তনৰীক্ষণৰ  োট  তলৰ 

ক োনট ো অতধতন মত 

 যৱস্থোট োৰ আটছ?

IRDA 

অতধতন ম, 

1999

 ীমোৰ িমো 

আৰু 

কিতে  

কগযৰোন্টী 

তনগম 

অতধতন ম, 

1961

ৰোিহুৱো 

দোত ত্ব 

 ীমোৰ 

অতধতন ম, 

1991

 ীমোৰ 

অতধতন ম, 

1938

1
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134 েতদ  ীমো প্ৰততিোটন 

স্বোভোতৱ  তৰস্কতক  ক তছ 

অথ ো  ীমোটেোগয কনোটহোৱো 

আট দন োৰীট োৰ  গ্ৰহণ 

 টৰ, ত ন্তু তসহঁতৰ প্ৰ  ত 

চতয অথ ো অৱস্থোট ো 

লু ুৱো /কহৰটফৰ  টৰ, 

েোটত তসহঁটত  ীমো লোভ 

 টৰ, কতটন্ত এইট ো  

_______________  তুল 

ক োৱো হ  । আ োইতক  

উপেুি ত  িট ো  োচতন 

 ৰ  ।

 ীমো 

তনৰীক্ষণ

প্ৰতত ূল 

তন যোচন

আণ্ডোৰৰোই

ট ৃংৰ ভুল

প্ৰস্তোৱৰ 

পুনৰ 

ত ট চনো

3

135  ীমো অতধতন ম 

___________ ত 

 োে য ৰী সহতছল ।

1 িনু 1938 1 িলুোই 

1938

1 িনু 1939 1 িলুোই 

1939

3

136 IRDA  ৰ অতধতন ম, 1999 

ৰ অধীনত __________ 

চনত IRDA প্ৰততিো  ৰো 

সহতছল ।

1999 2000 2002 2003 2

137 _____________ ৰ 

অধীনত  ীমো পতলতচ এ ো 

ল ৰ  োট  পতত ন 

তন ো কল কৰহোই তদ োৰ 

 যৱস্থোট ো  ীমোৰ 

অতধতন ম, 1938 ক   োধো 

তদট  ।

খ্ণ্ড 38 খ্ণ্ড 41 খ্ণ্ড 45 খ্ণ্ড 64VB 2

138 ________ ৰ অধীনত 

 ীমো পতলচীট োৰৰ 

নোমোৃং নৰ  োট   ীমোৰ 

অতধতন ম, 1938 এ 

তন মট োৰ তনধ যোৰণ  টৰ ।

খ্ণ্ড 39 খ্ণ্ড 41 খ্ণ্ড 45 খ্ণ্ড 64VB 1

139 তনধ যোতৰত  যক্তিৰ ননূযতম 

ত ক্ষোগত অহযতো হ’ল

দ ম কেণী দ্বোদ  কেণী স্নোত স্নোটতো িৰ 2
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140  োতণক্তিয   ীমো 

এটিন্টট োৰ  প্ৰদোন  ৰো 

অনজু্ঞোপত্ৰখ্নৰ স ধতোৰ 

সম সীমোট ো ত মোন?

3  ছৰ 5  ছৰ 10  ছৰ আিীৱন 2

141 _________ দ্বোৰো সৃংহত 

অতভটেোগ  যৱস্থোপনো 

প্ৰণোলী (ইতিটগ্ৰট ে 

গ্ৰীটভি কমটনিটমি 

তছটেম) প্ৰৱততযত সহটছ ।

ভোৰতী  

পতলতচধোৰ 

 সৃংস্থো

আই আৰ 

তে এ

লোইফ 

ইনতশ্বউটৰি

  োউক্তিল

ভোৰত 

চৰ োৰ

2

142 তলৰ ক োনট োটৱ এ ো 

ত তধসন্মত উপটভোিো 

অতভটেোগৰ তভতি তনম যোণ 

 তৰ  পোটৰ?

কদো োনদোটৰ

 পণযৰ 

ওপৰত 

ক োটনো 

কৰহোই তদ ো 

নোই

কদো োনদোটৰ

 কপট  ৰ 

ওপৰত 

তদ ো 

‘সট যোচ্চ 

খ্চুুৰো 

ত িীৰ 

মলূয’ 

অনেুো ী 

পণযৰ দোম 

সল আটছ

কদো োনদোটৰ

 এ ো তনক্তেযে 

পণয আগ 

 ট োৱোত 

ত ফল সহটছ

উপটভোিোই 

ি   ৰো 

সোমগ্ৰীট োৰ

ত এ   ো 

এ োতধ  

ত্ুট  আটছ

4

143 তলৰ ক োনট োটৱ এ ো 

ত তধসন্মত উপটভোিো 

অতভটেোগৰ তভতি তনম যোণ 

 তৰ  কনোৱোটৰ?

কদো োনদোটৰ

 এ ো পণযৰ 

 োট  

তনদ্ধযোতৰত 

'সট যোচ্চ 

খ্চুুৰো 

ত িীৰ 

মলূয' 

তক ট ো 

ক তছ দোম 

সল আটছ

উপটভোিোই 

ি   ৰো 

সোমগ্ৰীট োৰ

ত এ   ো 

এ োতধ  

ত্ুট  আটছ

কদো োনদোটৰ

 এ ো তনক্তেযে 

পণয আগ 

 ট োৱোত 

ত ফল সহটছ

অসোধু 

 যৱসো -

প্ৰথো  ো 

এ টচট  ো

স  

তন ন্ত্ৰণমলূ

   যৱসো  

পদ্ধতত 

অৱলম্বন 

 ৰো সহটছ

3
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144 তলৰ ক োনট ো  ীমো 

উটদযোগট োৰ অতভটেোগ 

প্ৰততত ধোনৰ  োে যযসচূীট োৰ 

ত  ো  তনৰীক্ষণ  ৰোৰ 

আতহলো?

ৰোৰী  

আট োগ

কলো পোল আই ক্তি 

এম এছ

ৰোক্তিয  

আট োগ

3

145 তলৰ ক োনট ো উপটভোিো 

ত সম্বোদ প্ৰততত ধোন 

অতভ ৰণৰ তচতভল   য  ো 

কদৱোনী আদোলতৰ ক্ষমতো 

আটছ?

ক্তিলো ফ’ৰোম ৰোক্তিয  

আট োগ

ৰোৰী  

আট োগ

ওপৰৰ 

কগোট ই 

ক ই ো

4

146 ৰোক্তিয  আট োগৰ ওপৰত 

তনৰীক্ষণমলূ  এক্তি োৰ, 

তলৰ ক োনট ো উপটভোিো 

ত সম্বোদ প্ৰততত ধোন 

অতভ ৰণৰ আটছ?

ক্তিলো ফ’ৰোম ৰোৰী  

আট োগ

কলো পোল ওপৰৰ 

এ োও নহ 

2

147 ক োটনো ত সম্বোদৰ কক্ষত্ৰত 

তলত উতেতখ্ত ক োনিটন 

 ীমো োৰ  আৰু 

 ীমোধোৰ ৰ মোিত  

পোৰস্পতৰ  চুক্তিৰ তভতিত 

উতেতখ্ত চতযোৱলীৰ সীমোৰ 

তভতৰত মধযস্থতো োৰী  ো 

পৰোম যদোতো তহচোট   োম 

 তৰ  পোটৰ? স যোতধ  

উপেুি ত  িট ো  োছতন 

 ৰ  ।

 ীমো এটিি কলো পোল  ীমো োৰ  ীমো ব্ৰ’ োৰ 2

148 েতদ ক োটনো গ্ৰোহ  ক্তিলো 

ফ’ৰোমৰ আটদ ত সন্তুে 

নহ , কতটন্ত এই আটদ ৰ 

ত ৰুটদ্ধ কতওঁ  োৰ ওচৰত 

আপীল  তৰ  পোতৰ ?

ৰোক্তিয  

আট োগ

ৰোৰী  

আট োগ

কলো পোল আপীল 

 তৰ  

কনোৱোতৰ

1
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149 েতদ ক োটনো গ্ৰোহ  ৰোিয 

 তমচনৰ আটদ ত সন্তুে 

নহ , কতটন্ত এই আটদ ৰ 

ত ৰুটদ্ধ কতওঁ  োৰ ওচৰত 

আপীল  তৰ  পোতৰ ?

ক্তিলো ফ’ৰোম ৰোৰী  

আট োগ

কলো পোল আপীল 

 তৰ  

কনোৱোতৰ

2

150 ভোৰত ষ যত 

উপটভোিোস লৰ ত সম্বোদ 

তনষ্পতি কহতুট  তলৰ 

ক োনখ্ন আইটন 

উপটভোিো পতৰষদ তথো 

অনযোনয  ত যপক্ষৰ 

প্ৰততিোৰ  যৱস্থো  টৰ?

 ীমো 

অতধতন ম, 

1938

 ীমো 

তন ন্ত্ৰণ 

আৰু 

উন্ন ন 

প্ৰোতধ ৰণ 

অতধতন ম 

(আই.আৰ.

তে.এ), 1999

ক ৃং  

 যৱসো  

তন ন্ত্ৰণ 

অতধতন ম, 

1949

উপটভোিো 

সৰুক্ষো 

(সৃংট োধনী) 

আইন, 

2002

4

151 ৰোক্তিয  আট োগৰ ওপৰত 

তলৰ ক োনট োৰ 

তনৰীক্ষণমলূ  এক্তি োৰ 

আটছ?

ক্তিলো ফ’ৰোম ৰোৰী  

আট োগ

কলো পোল ওপৰৰ 

এ োও নহ 

2

152 অতভটেোগৰ কক্ষত্ৰত 

কলো পোটল ৰো ৰ দ্বোৰো 

স যোতধ  ত মোন ৰোত  

প্ৰদোন  তৰ  পোটৰ?

10 লোখ্ 

  োকলট 

20 লোখ্ 

  োকলট 

50 লোখ্ 

  োকলট 

100 লোখ্ 

  োকলট 

2

153 উপটভোিো আদোলতত 

অতভটেোগ দোতখ্ল  ৰো 

প্ৰক্তি োৰ সেভযত তলৰ 

ক োনট ো ত   তত অশুদ্ধ?

অতভটেোগ ো

ৰীট  তনিৰ 

 োতহটৰ আন 

ক োটনও 

ৰোিয  ো 

ৰোৰী  

আট োগত 

অতভটেোগ 

দোতখ্ল 

 তৰ  

কনোৱোটৰ

ৰোক্তিয  

আট োগ  ো 

ৰোৰী  

আট োগত  

অতভটেোগ 

দোতখ্ল 

 তৰ ৰ  

 োট  

ক োটনো 

মোচুল 

নোলোটগ

অতভটেোগ 

 যক্তিগতভো

কৱ িমো 

তদ  পোতৰ  ো 

আনত  

েো টেোটগও

 পঠো  পোতৰ

অতভটেোগ 

দোতখ্ল 

 ৰোৰ  োট  

ক োটনো 

আইনিীতৱৰ

 প্ৰট োিন 

নোই

1
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154 উপটভোিো সৰুক্ষো 

(সৃংট োধনী) আইন, 2002 

অনসুতৰ তলৰ ক োনিন 

“উপটভোিো”ৰ সৃংজ্ঞোত 

নপটৰ?

তেট োটনো 

 যক্তি, 

তেিটন এ ো 

ত ট চনোটেো

গয মলূযৰ 

ত তনম ত 

ক োটনো 

সোমগ্ৰী ি  

 টৰ; এই 

সোমগ্ৰীৰ 

 যৱহোৰ োৰী

ও ই োৰ 

অন্তভূযি হ 

তেট োটনো 

 যক্তি, 

তেিটন এ ো 

ত ট চনোটেো

গয মলূযৰ 

ত তনম ত 

ক োটনো 

কসৱো ভোৰো 

 টৰ অথ ো 

ক োটনো 

কসৱোৰ 

সটুেোগ 

গ্ৰহণ  টৰ

তেট োটনো 

 যক্তি, 

তেিটন 

ক োটনো 

কসৱোৰ 

সটুেোগ 

গ্ৰহণ  টৰ; 

এই  কসৱোৰ 

তহতোতধ োৰী

ও ই োৰ 

অন্তভূযি হ 

তেট োটনো 

 যক্তি, 

তেিটন 

পুনৰত ি  

 ো আন 

ত  ো 

 োতণক্তিয  

উটে যত 

সোমগ্ৰী 

সৃংগ্ৰহ  টৰ

4

155 অনটুমোদন  ো 

কৰ টমটণ্ডশ্বনৰ কক্ষত্ৰত 

কলো পোটল পোলন  তৰ  

লগো তলৰ ক োনট ো আচোৰ-

ত তধ শুদ্ধ নহ ?

এই ধৰণৰ 

অতভটেোগ 

কপোৱোৰ 

ছমোহৰ 

তভতৰত 

অনটুমোদন 

 ো 

কৰ টমটণ্ডশ্ব

ন 

আগ  ো  

লোতগ 

অতভটেোগ ো

ৰী আৰু 

 ীমো 

ক োম্পোনী 

দুট োকল 

ই োৰ 

প্ৰতততলতপ 

পঠো  লোতগ 

এই ধৰণৰ 

অনটুমোদন 

 ো 

কৰ টমটণ্ডশ্ব

ন লোভৰ 

কপোন্ধৰ 

তদনৰ 

তভতৰত 

অতভটেোগ ো

ৰীট  এই 

অনটুমোদন 

 ো 

কৰ টমটণ্ডশ্ব

নট োৰ 

স্বী োৰ 

(গ্ৰহণ) 

 ৰোৰ 

সন্মতত 

তলতখ্তভোটৱ 

িনো  

লোতগ 

 ীমোধোৰী 

 যক্তিৰ 

স্বী  ততপত্ৰৰ

 এ ো 

প্ৰতততলতপ 

 ীমো োৰ 

সল পঠো  

লোতগ  আৰু 

এই 

স্বী  ততপত্ৰ 

কপোৱোৰ 

কপোন্ধৰ 

তদনৰ 

তভতৰত 

ই োৰ প্ৰোতপ্ত 

স্বী োৰ  তৰ 

এ ো তলতখ্ত 

তনক্তিত ৰণ

 

 ীমো োৰ ৰ

 পৰো দো ী 

 তৰ  লোতগ 

1
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156 েতদ এিন পতলতচধোৰট  

ৰোৰী  আট োগৰ ওচৰত 

এ ো অতভটেোগ দোতখ্ল 

 তৰ  ত চোটৰ, কতটনহ’কল 

কতওঁ ত মোন মোচুল/তফি 

তদ  লোতগ ?

100   ো দো ী ৰোত ৰ 

2.5% 

অথ ো 500 

  ো 

(তেট োট ই 

 ম হ’ )

দো ী ৰোত ৰ 

1%

ৰোৰী  

আট োগত 

অতভটেোগ 

দোতখ্ল 

 ৰোৰ   োট  

ক োটনো 

মোচুল 

নোলোটগ

4

157 তলৰ ক োনট ো  ীমো 

সম্পত যত 

অতভটেোগসমহূৰ তথযৰ 

এ ো ক ন্দ্ৰী  ভঁৰোল?

ৰোৰী  

আট োগ

কলো পোল আই ক্তি 

এম এছ

ৰোিয 

 তমচন

3

158 তলৰ ক োনট ো উপটভোিো 

ত সম্বোদ প্ৰততত ধোন 

অতভ ৰটণ ক্তিলো ফ’ৰোমৰ 

পৰো আপীল গ্ৰহণ  টৰ?

ৰোক্তিয  

আট োগ

ৰোৰী  

আট োগ

আই আৰ 

তে এ

আপীল 

 তৰ  

কনোৱোতৰ

1

159 তলৰ ক োনট ো উপটভোিো 

ত সম্বোদ প্ৰততত ধোন 

অতভ ৰটণ ক োটনো 

ৰোক্তিয  আট োটগ ত হো 

আটদ ৰ ত ৰুটদ্ধ  ৰো 

আপীল গ্ৰহণ  তৰ  পোটৰ?

ক্তিলো ফ’ৰোম ৰোৰী  

আট োগ

আই আৰ 

তে এ

আপীল 

 তৰ  

কনোৱোতৰ

2

160 েতদ ক োটনো পতলতচধোৰট  

এ ো অতভটেোগৰ ত পৰীটত 

 ীমো ক োম্পোনীৰ পৰো 20 

লোখ্   োকলট  ক্ষততপূৰণ 

ত চোটৰ, কতটনহ’কল  ’ত 

কতওঁ কগোচৰ দোতখ্ল  তৰ  

লোতগ ? স যোতধ  উপেুি 

ত  িট ো  োছ  ।

ক্তিলো ফ’ৰোম ৰোক্তিয  

আট োগ

ৰোৰী  

আট োগ

আই আৰ 

তে এ

1
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161 তনটনোিট োৰৰ ক োনট ো 

কসৱোৰ মোনদণ্ডৰ এ ো 

প্ৰতযক্ষ সচূ  নহ 

তনভযৰটেোগয

তো

সহোনভূুতত তনি তো ত িীৰ েো ো 4

162 তনটনোিট োৰৰ ক োনট ো 

গ্ৰোহ ৰ িীৱনটিোৰো 

মলূযট োৰ হট  এ ো  ৰঙতণ 

তদওতো নহ 

ঐততহোতস  তযমোন সোম্ভোৱয  তিত 4

163 IGMS ৰ  োট  শুদ্ধ 

প্ৰসোতৰত ৰূপট ো তন যোচন 

 ৰ 

ইটণ্ডো-

িোম যোন 

কমনিটমন্ট 

সু্কল

অখ্ক্তণ্ডত 

চৰ োৰী 

পতৰচোলনো 

প্ৰণোলী  ো 

ইতন্টটগ্ৰট ে 

গভটম যন্ট 

কমটনিটম

ন্ট তচটেম

ইটণ্ডো-

কি'নম 

কমতপৃং 

আচঁতন

অখ্ক্তণ্ডত 

অতভটেোগ 

পতৰচোলনো 

প্ৰণোলী  ো 

ইতন্টটগ্ৰট ে 

তগ্ৰভোি 

কমটনিটম

ন্ট তচটেম

4

164 ____________ হল তন ম 

আৰু তন মোৱলীট োৰৰ  এ ো 

সমটে তেট  

পতলচীধোৰ ট োৰৰ  

অতভটেোগ আৰু 

আপতিট োৰ  োে য ৰীভোটৱ 

সটম্বোতধত  তৰ কল তন ম 

আৰু তনটদয নোট োৰ 

তনধ যোৰণ  টৰ ।

অতভটেোগ 

পতৰচোলনোৰ 

প্ৰক্তি োট োৰ

অতভটেোগ 

তন োৰণ 

প্ৰক্তি ো

তৰস্কৰ 

অতভটেোগ 

প্ৰক্তি ো

নেৰ 

অতভটেোগ 

প্ৰক্তি ো

2

165 __________ ক  

তন মট োৰ ৰোিহুৱো 

অতভটেোগ তন োৰণৰ তন ম, 

1998 তহচোট  প্ৰস্তুত 

 তৰটছ ।

IRDA NBFC SEBI ক ন্দ্ৰী  

চৰ োৰ

4
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166 তলতখ্ত  োৰণ দ যোই 

তনধ যোৰণ  ো  দতলট োৰ 

ত ষট  পতলচী ধোৰ   

িটনোৱোট ো _________ৰ 

আগত তনট দন  ৰোৰ 

দ্বোৰো প্ৰতযোহ্বোন িনো  পোতৰ 

।

অতভটেোগ 

প্ৰততত ধোন 

 ত যপক্ষ

উপটভোিো 

প্ৰততত ধোন 

 ত যপক্ষ

ত টিতো 

প্ৰততত ধোন 

 ত যপক্ষ

প্ৰ োসতন  

প্ৰততত ধোন 

 ত যপক্ষ

1

167 _____ ৰ অধীনত 

কলো পোলৰ িতৰ টত 

 ীমোধোৰী  যক্তিট  ত ত য 

এ ো তনস্পতি  তৰ  পোটৰ

অতভটেোগ 

পতৰচোলনোৰ 

প্ৰক্তি ো

অতভটেোগ 

প্ৰততত ধোন 

প্ৰক্তি ো

তৰস্কৰ 

অতভটেোগ 

প্ৰক্তি ো

ৰোিহুৱো 

অতভটেোগৰ 

তন মট োৰৰ 

প্ৰততত ধোন

4

168 তলৰ ক োনট ো উপটভোিো 

সৰুক্ষো আইনৰ মখু্য 

উটে য?

(i) পতলচীধোৰ ৰ তহতট োৰ 

সৰুতক্ষত  তৰ কল 

(ii) ত তনট োগ তযোৰ  

তহতট োৰ সৰুতক্ষত  তৰ কল 

(iii) উপটভোিোৰ 

অতভটেোগট োৰৰ সোধোৰণ, 

িতু আৰু  ম খ্ৰচটত 

তন োৰণৰ সতু ধোট ো তদ কল

ক ৱল উক্তি 

(i) ক ো শুদ্ধ

(i) আৰু (ii)  

দুট ো ো 

উক্তি শুদ্ধ

ক ৱল উক্তি 

(iii) ক ো শুদ্ধ

(i) আৰু (iii) 

 দুট ো ো 

উক্তি শুদ্ধ

3

169 “ৰোিহুৱো অতভটেোগ 

প্ৰততত ধোনৰ তন মট োৰ, 

1998”, ________ ত 

প্ৰৱতযন সহতছল

12-

অটেো ৰ -

1991

11-নটভম্বৰ 

-1998

13-তেটচম্বৰ-

1997

14-

কছটপ্তম্বৰ-

1983

2
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170 তলৰ ক োনট ো ৰোিহুৱো 

অতভটেোগট োৰ 

প্ৰততত ধোনৰ তন মট োৰৰ 

এ ো উটে য?

(i) ত ত যট োৰৰ তনষ্পতি 

সম্প ী  অতভটেোগট োৰ 

সমোধোন  তৰ কল লক্ষয 

তস্থৰ  ৰো 

(ii) উপটভোিোৰ তহতৰ 

সৰুক্ষো 

(iii) উপটভোিোকল 

অতভটেোগট োৰ আগ ট োৱো

ক ৱল উক্তি 

(i) ক ো শুদ্ধ

(i) আৰু (ii)  

দুট ো ো 

উক্তি শুদ্ধ

ক ৱল উক্তি 

(iii) ক ো শুদ্ধ

(i) আৰু (iii) 

 দুট ো ো 

উক্তি শুদ্ধ

1

171 তলৰ ক োনট ো কলো পোলৰ 

 োে যয?

(i) উপটভোিোৰ 

অতভটেোগট োৰ প্ৰততত ধোন 

(ii) উপটভোিোৰ তহতৰ 

সৰুক্ষো 

(iii) পতলচীধোৰ ট োৰৰ  

পৰো অহো অতভটেোগট োৰ 

প্ৰততত ধোন

ক ৱল উক্তি 

(i) ক ো শুদ্ধ

(i) আৰু (ii)  

দুট ো ো 

উক্তি শুদ্ধ

ক ৱল উক্তি 

(iii) ক ো শুদ্ধ

(i)আৰু (iii)  

দুট ো ো 

উক্তি শুদ্ধ

3
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172 আট োগৰ দ্বোৰো তলৰ 

ক োনট োৰ লগত কলনটদন 

 তৰ কল অতভটেোগ 

প্ৰততত ধোন  ত যপক্ষট োৰ 

(GRA) গঠন  ৰো উতচত 

 তুল অনটুমোদন  ৰো 

সহটছ?

(i)  ীমোধোৰী  যক্তি আৰু 

 ীমো োৰীৰ মোিৰ 

ত ত যট োৰ 

(ii)  ীমোধোৰী  যক্তি আৰু 

মধযস্থতো োৰীট োৰৰ  মোিৰ 

ত ত যট োৰ 

(iii)  ীমো োৰী আৰু 

মধযস্থতো োৰীট োৰৰ  মোিৰ 

ত ত যট োৰ 

(iv)  ীমোধোৰী  যক্তি, 

 ীমো োৰী আৰু 

মধযস্থতো োৰীট োৰৰ  মোিৰ 

তেট োটনো ত ত য

(i) আৰু (ii)  

দুট ো ো 

উক্তি শুদ্ধ

(i) আৰু (iii) 

 দুট ো ো 

উক্তি শুদ্ধ

(ii) আৰু 

(iii)  দুট ো ো 

উক্তি শুদ্ধ

ক ৱল উক্তি 

(iv) ক ো শুদ্ধ

4

173  ীমোধোৰী  যক্তি আৰু 

 ীমো োৰীৰ মোিৰ 

ত ত যট োৰৰ সসটত ক োটন 

কলনটদন  তৰ ?

উপটভোিোৰ 

কগো 

অতভটেোগ 

প্ৰততত ধোন 

 ত যপক্ষট ো

ৰ (GRA)

উপটভোিোৰ 

 ত যপক্ষ

উপটভোিো 

আট োগ

2

174  ীমো োৰী আৰু 

মধযস্থতো োৰীৰ  মোিৰ 

ত ত যট োৰৰ সসটত ক োটন 

কলনটদন  তৰ ?

উপটভোিোৰ 

 ত যপক্ষ

উপটভোিোৰ 

কগো 

উপটভোিো 

আট োগ

অতভটেোগ 

প্ৰততত ধোন 

 ত যপক্ষট ো

ৰ (GRA)

4

175 ত তী  পক্ষৰ েোন- োহন 

 ীমো আৰু সোগৰী   ীমোৰ 

সসটত সম্প ী  

ৰ্ নোট োৰত_______ ৰ 

ক োটনো নযোত   অতধ োৰ 

নোথোত   ।

উপটভোিো 

আট োগ

উপটভোিো 

 ত যপক্ষ

অতভটেোগ 

প্ৰততত ধোন 

 ত যপক্ষট ো

ৰ (GRA)

উপটভোিোৰ 

কগো 

3
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176 ৰোিহুৱো অতভটেোগ 

প্ৰততত ধোনৰ তন মট োৰ, 

1998 এ ____ ৰ প্ৰণোলীট ো 

সত োৰ  তৰতছল

 ীমোৰ 

এটিিী

 ীমোৰ 

তনৰীক্ষ ট ো

ৰ

 ীমোৰ 

কলো পোল

উপটভোিোৰ 

ফৰোম

3

177 ক োনট ো তোতৰখ্ত 

উপটভোিো সৰুক্ষো 

আইনখ্ন প্ৰস্তুত  ৰো 

সহতছল

11-এতপ্ৰল -

1974

24-তেটচম্বৰ-

1968

24-তেটচম্বৰ-

1986

22-নটভম্বৰ-

1968

3

178 তলৰ ক োনট ো অটমৌতখ্  

কেোগোটেোগৰ এ ো উদোহৰণ 

নহ ?

হোতৰ 

ভৃংগীমো 

এ োৰ দ্বোৰো 

ৰোিী 

কহোৱোৰ 

সৃংট ত তদ

খ্োলী ক োঠো 

এ ো ভো  

প্ৰদ যন  তৰ

অলৃং োৰ 

পতৰধোন  তৰ

আটপোনোৰ 

 ন্ঠট ো 

েোঙৰ  তৰ

2

179  যক্তিগত দৰূত্বট ো … ৰ 

দটৰ  োখ্যো  ৰো হ 

18 ইক্তঞ্চৰ 

পৰো 4 

ফু কলট 

12 ফু   ো 

তটতোতধ 

18 ইক্তঞ্চ 

স্প য  ৰো

4 ৰ পৰো 12 

ফু কলট 

1

180 অটমৌতখ্  কেোগোটেোগট োৰ 

সহটছ

ে'ত  থোৰ 

পতৰৱটতয 

অনয 

আচৰণ 

প্ৰদ যন  তৰ 

 োতযো এ ো 

কপ্ৰৰণৰ 

উটেট য 

 ৰো হ  ।

 োৰীতৰ  

ভোষোৰ 

 োে যট োৰ

 ব্দৰ 

 োতহটৰ 

তেট োটনো 

পতৰতস্থতত 

ে'ত হ টতো 

এিন 

কপ্ৰৰ   ো 

এিন 

প্ৰোপ ৰ 

মনত ত  ো 

অথ যৰ স টে 

 তৰ  পোটৰ 

।

স টলো 

মোনৱ 

আচৰণ

4

181  আধতুন   োতণক্তিয  

 ীমোৰ আৰম্ভতণ ক োন 

ঠোইঁত সহতছল?

কৰোমৰ 

কভট ট ন 

চহৰ

ক ত লনৰ 

 ূটনযোদযোন

লণ্ডনতস্থত 

ল েৰ 

 তফ হোউছ

তনউই  যৰ 

ত গ এপল

3
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182 সোধোৰণটত  ীমো   ণ যনো 

 তৰ কল তলৰ ক োনট ো 

প্ৰট োগ  তৰ  পোতৰ?

দতৰি 

মোনহুট োৰ 

 ভতু য ী 

প্ৰদোন  ৰো

মোনহুৰ 

ক্ষতত  সল 

 োিী ৰখ্ো

আনৰ 

ক্ষততৰ পৰো 

লোভ উৎপন্ন 

 ৰো

“ হুসৃংখ্য ’

ৰ দ্বোৰো 

“ মসৃংখ্য 

”ৰ 

কলো চোন 

ভগোই কলোৱো

4

183 কৰোেছ দ্বীপৰ  োতসেো 

স টল এটন এ ো প্ৰথো 

অৱলম্বন  তৰতছল ে'ত 

ত পদ োলত চলন্ত 

িোহোিৰ পৰো ওিন 

 টমোৱোৰ উটেট য  স্তু-

 োহোনী সোগৰত কক্ষপণৰ 

সম ত েতদ ক োটনো  স্তু 

কহৰোই েো , কতটন্ত  স্ত 

 োহোতনৰ মোতল  স টল 

(আনত  তে স লৰ এ ো 

 স্তুও কহটৰোৱো নোই), ত ছু 

অনপুোটত হ’কলও 

কলো চোন  হন  তৰ  

লোতগ  । এই দ  য িট োৰ 

দ্বোৰো ক োন ত ষ ট োৰ 

 ণ যনো  ৰো সহটছ?

পুকঁ্তি োদ সমোি োদ    

পোৰস্পতৰ (

ভগো-ভতগ) 

 ীমো

সস্বৰোচোৰতন্ত্ৰ 3
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184  ীমোৰ সেভযত উকমহতী ো 

পুঞ্জী ৰণৰ নীততট ো 

 যোখ্যো  ৰ  ।

কসই 

মোনহুট োৰ 

 এ  কগো  

 ৰো 

তেট োৰৰ  

প্ৰটতয টৰ 

এট  ধৰণৰ 

সম্পদ 

আটছ আৰু 

তে এট  

ধৰণৰ 

তৰস্ক/ত পদো

 ৃং োৰ 

সনু্মখ্ীন হ 

কসই 

মোনহুট োৰ 

 এ  কগো  

 ৰো 

তেট োৰৰ  

প্ৰটতয টৰ 

ত তভন্ন 

ধৰণৰ 

সম্পদ 

আটছ আৰু 

তে তভন তভন 

ধৰণৰ 

তৰস্ক/ত পদো

 ৃং োৰ 

সনু্মখ্ীন হ 

কসই 

মোনহুট োৰ 

 এ  কগো  

 ৰো 

তেট োৰৰ  

প্ৰটতয টৰ 

এট  ধৰণৰ 

সম্পদ 

আটছ আৰু 

তে ত তভন্ন  

ধৰণৰ 

তৰস্ক/ত পদো

 ৃং োৰ 

সনু্মখ্ীন হ 

কসই 

মোনহুট োৰ 

 এ  কগো  

 ৰো 

তেট োৰৰ  

প্ৰটতয টৰ 

ত তভন্ন 

ধৰণৰ 

সম্পদ 

আটছ আৰু 

তে এট  

ধৰণৰ 

তৰস্ক/ত পদো

 ৃং োৰ 

সনু্মখ্ীন হ 

1

185 প্ৰোচীন  োলত চীনো  তণ  

স টল ত পদসৃং ুল 

সনসমহূত িলেোত্ৰো  ৰোৰ 

সম ত কতওঁটলো ৰ পণয 

সোমগ্ৰীট োৰ ত তভন্ন কনৌ ো 

 ো িোহোিত ভগোই 

ৰোতখ্তছল । োৰণ ো 

ত টেষণ  ৰ  ।

চীনটদ ী  

কনৌ োট োৰ 

আতছল 

সৰু, আৰু 

গধৰু ক োিো 

 ত  ো  

পোতৰতছল

চীনটদ ী  

চৰ োটৰ 

পণয 

সোমগ্ৰীট োৰ 

ত তভন্ন 

পণয োহী 

িোহোি 

ক োম্পোনীৰ 

মোিত 

ভগোই 

তদ োট ো 

 োধযতোমলূ 

  তৰতছল 

েোটত 

 যৱসো ৰ 

সম ত তৰণ 

হ 

চীনটদ ী  

 যৱসো ীস 

কল 

কতওঁটলো ৰ 

পণয 

সোমগ্ৰীট োৰ 

ত তভন্ন 

কনৌ োত 

ভগোই 

ৰোতখ্তছল 

 োৰণ ই 

পণয 

সোমগ্ৰীট োৰ

ৰ সমূ্পণ য 

ক্ষততৰ 

ত পৰীটত 

সৰুক্ষো 

প্ৰদোন 

 তৰতছল

চীনটদ ী  

 যৱসো ীস 

কল 

কতওঁটলো ৰ 

পণয 

সোমগ্ৰীট োৰ 

ত তভন্ন 

কনৌ োত 

ভগোই 

ৰোতখ্তছল 

 োৰণ এই 

পদ্ধততট ো 

সস্তো আতছল

3

186 ই োত উটেখ্  ৰো 

ত  িসমহূৰ তোতল োৰ 

পৰো অ- স্তুগত সম্পদ 

এ ো তচনোি  ৰ  ।

গোডী ৰ্ৰ সনুোম   ীততোপ 

তন ন্ত্ৰণ োৰী 

েন্ত্ৰ

3



S. 

No.

Question Body
Alternative 

1

Alternative 

2

Alternative 

3

Alternative 

4

Correct 

Alternative

187 মনীট  কতওঁৰ  ীমো 

উপটদেোৰ পৰো  ীমোৰ 

প্ৰোথতম  উটদ যট োৰ 

ত ষট  িোতন  কখ্োটি 

।তলৰ ত  িসমহূৰ পৰো 

 ীমোৰ প্ৰোথতম  

উটে যট ো তচনোি  ৰোত 

মনী   সহো   ৰ  ।

“ হুসৃংখ্য ”

ৰ ক্ষতত 

“ হুসৃংখ্য ”

ৰ মোিত 

ভগোই কলোৱো

“ হুসৃংখ্য ”

ৰ ক্ষতত 

“ মসৃংখ্য 

”ৰ মোিত 

ভগোই কলোৱো

“ মসৃংখ্য 

”ৰ ক্ষতত 

“ হুসৃংখ্য ”

ৰ মোিত 

ভগোই কলোৱো

লোভ-

 িনো/ োি

তন 

3

188 ত টহ  ীমোৰ ধোৰণোট ো 

দ্বযথ যহীনভোটৱ  ণ যনো  টৰ 

 ও  ?

সঙ্ক ক্ষততপূৰণ ক্ষতত তৰস্ক/ত পদো

 ৃং ো

4

189 তৰস্ক/ত পদো ৃং োৰ 

কমো োত লো আৰু তন ন্ত্ৰণৰ 

ক োনট ো পদ্ধতত স্ব- ীমো 

 তুলও জ্ঞোত?

তৰস্ক/ত পদো

 ৃং ো 

পতৰহোৰ

তৰস্ক/ত পদো

 ৃং ো 

সৃংৰক্ষণ

তৰস্ক/ত পদো

 ৃং ো 

হ্ৰোস ৰণ 

আৰু 

তন ন্ত্ৰণ

তৰস্কৰ/ত পদো

 ৃং োৰ 

হস্তোন্তৰ ৰ

ণ

2

190  ীমো কলোৱোৰ তসদ্ধোন্তট ো 

আপুতন ক তত ো গ্ৰহণ 

 তৰ ?

সম্ভোৱয 

ৰ্ নোট ো 

ৰ্ট  কেোৱোৰ 

তপছত

ে’ত 

ৰ্ নোট ো 

ৰ্ োৰ 

সম্ভোৱযতো 

এট  োটৰ 

 ম ত ন্তু 

ৰ্ট টল 

প্ৰ লতো 

ত  োল

ে’ত 

ৰ্ নোট ো 

ৰ্ োৰ 

সম্ভোৱযতো 

আৰু 

লগটত 

প্ৰ লতোও 

এট  োটৰ 

 ম

ে’ত সম্ভোৱয 

ৰ্ নোৰ পৰো 

উদ্ভূত 

ক্ষততট োৰৰ 

সৃংস্থোন 

আপুতন 

তনটি  তৰ  

পোটৰ

2

191 তলৰ ক োনট ো প্ৰথম 

ভোৰতী   ীমো ক োম্পোনী?

তদ 

অতৰট িোল 

লোইফ 

ইনতশ্বউটৰি

 ক োম্পোনী 

তলতমট ে

টি ন 

ইনতশ্বউটৰি

 ক োম্পোনী 

তলতমট ে

 টম্ব 

তমউচুটৱল 

এতশ্বউটৰি 

কছোছোইট  

তলতমট ে

কনশ্বটনল 

ইনতশ্বউটৰি

 ক োম্পোনী 

তলতমট ে

3
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192 ভোৰত ষ যত িী ন  ীমো 

 যৱসো  ৰোৰী  ৰণৰ 

ফলত গটঠত কহোৱো 

ৰোিহুৱো খ্ণ্ডৰ িী ন  ীমো 

ক োম্পোনীট োৰ নোম উটেখ্ 

 ৰ  ।

ভোৰতী  

সোধোৰণ 

 ীমো তনগম

ভোৰতী  

িী ন  ীমো 

তনগম

অতৰট িোল 

ইনতশ্বউটৰি

 ক োম্পোনী 

অ  ইক্তণ্ড ো

কনশ্বটনল 

ইনতশ্বউটৰি

 ক োম্পোনী 

তলতমট ে

2

193 এিন  যক্তিট  িী ন  ীমো 

ি   ৰোৰ সম ত 

তৰস্ক/ত পদো ৃং োৰ 

কমো োত লো আৰু তন ন্ত্ৰণৰ 

ক োন ক ৌ লট ো প্ৰট োগ 

 টৰ আটলোচনো  ৰ  ।

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

পতৰহোৰ

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

সৃংৰক্ষণ

  তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

হস্তোন্তৰ ৰ

ণ

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

হ্ৰোস ৰণ

3

194  ীমো ৰণ (ইনতশ্বউটৰি) 

আৰু তনক্তিত ৰণৰ 

(এতশ্বউটৰি) মোিৰ 

পোথ য যতখ্তন আটলোচনো 

 ৰ  ।

 ীমো ৰণ 

(ইনতশ্বউটৰ

ি): তনক্তিত 

ৰূটপ 

ৰ্ট  লগী ো 

 ৰ্ নোৰ 

ত পৰীটত 

সৰুক্ষো

তনক্তিত ৰণ

(এতশ্বউটৰি)

: ৰ্ট   পৰো 

অথ যোৎ 

সম্ভোৱয 

ৰ্ নোৰ 

ত পৰীটত 

সৰুক্ষো

 ীমো ৰণ(ই

নতশ্বউটৰি):

 ৰ্ট   পৰো 

অথ যোৎ 

সম্ভোৱয 

ৰ্ নোৰ 

ত পৰীটত 

সৰুক্ষো

তনক্তিত ৰণ

(এতশ্বউটৰি)

: তনক্তিত 

ৰূটপ 

ৰ্ট  লগী ো 

 ৰ্ নোৰ 

ত পৰীটত 

সৰুক্ষো

 ীমো ৰণ(ই

নতশ্বউটৰি)

আৰু 

তনক্তিত ৰণ

 

(এতশ্বউটৰি)

 উভট  

এট  ো 

 স্তুট ই 

 িুো 

 ীমো ৰণ(ই

নতশ্বউটৰি):

 ৰ্ট   পৰো 

 ো সম্ভোৱয 

ৰ্ নোৰ 

ত পৰীটত 

কগৰোিীেুি 

সৰুক্ষো

তনক্তিত ৰণ

(এতশ্বউটৰি)

: ৰ্ট   পৰো 

 ো সম্ভোৱয 

ৰ্ নোৰ 

ত পৰীটত 

সৰুক্ষো 

তেট ো 

কগৰোন্টীেুি 

নহ 

2
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195 িইু লগোৰ ফলত ক্ষততৰ 

কহোৱোৰ সম্ভোৱনো  মো ৰ 

 োট  তমঃ কপোেোটৰ কতওঁৰ 

ৰ্ৰত ত দুযৎ-অপতৰ োহী 

 স্তুটৰ আ  ত ত িলুীতোৰঁ 

 যৱহোৰ  তৰটছ । ই োত 

তৰস্ক  ো ত পদো ৃং ো 

কমো োত লো আৰু তন ন্ত্ৰণৰ 

ক োনট ো ক ৌ ল কতওঁ 

 যৱহোৰ  তৰটছ তচনোি 

 ৰ  ।

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

পতৰহোৰ

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

সৃংৰক্ষণ

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

হস্তোন্তৰ ৰ

ণ

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

হ্ৰোস ৰণ 

আৰু 

তন ন্ত্ৰণ

4

196 ইৰো ত চতল থ ো 

তহৃংসোত্ম  পতৰতস্থততৰ  োট  

শ্বোহীটন  যৱসো -সৃংিোন্ত 

ইৰো  ভ্ৰমণ  োততল  তৰটল 

। তৰস্ক  ো ত পদো ৃং ো 

কমো োত লো আৰু তন ন্ত্ৰণৰ 

ক োনট ো ক ৌ ল ই োত 

অৱলম্বন  ৰো সহটছ 

তচনোি  ৰ  ।

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

পতৰহোৰ

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

সৃংৰক্ষণ

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

হস্তোন্তৰ ৰ

ণ

ত পদো ৃং ো 

হ্ৰোস ৰণ 

আৰু 

তন ন্ত্ৰণ

1

197 সটুৰট  িী ন  ীমো পতলতচ 

এ ো ি   তৰটছ েোটত 

কতওঁৰ অ োল ম তুয হটল 

কতওঁৰ পতৰ োলৰ সদসয 

স ল আন  োটৰো ওপৰত 

তনভযৰ ীল হ লগী ো নহ  

। এই কক্ষত্ৰত সটুৰট  তৰস্ক 

 ো ত পদো ৃং ো কমো োত লো 

আৰু তন ন্ত্ৰণৰ ক োনট ো 

ক ৌ ল অৱলম্বন  তৰটছ 

তচনোি  ৰ  ।

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

পতৰহোৰ

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

সৃংৰক্ষণ

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

হস্তোন্তৰ ৰ

ণ

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

হ্ৰোস ৰণ 

আৰু 

তন ন্ত্ৰণ

3
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198 ক্তিতোই কতওঁৰ ৰ্ৰট ো ত  ো 

 োৰণত ক্ষততগ্ৰস্ত হ’কল 

ই োৰ কমৰোমততৰ অটথ য এ ো 

সৃংৰতক্ষত পুকঁ্তি গঠন 

 তৰটছ । ই োত তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো কমো োত লো 

আৰু তন ন্ত্ৰণৰ ক োনট ো 

ক ৌ ল অৱলম্বন  ৰো 

সহটছ তচনোি   ৰ  ।

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

পতৰহোৰ

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

সৃংৰক্ষণ

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

হস্তোন্তৰ ৰ

ণ

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো 

হ্ৰোস ৰণ 

আৰু 

তন ন্ত্ৰণ

2

199 তলৰ ক োনট ো ত   তত 

সটঠ ?

 ীমোই 

সম্পদ  

ক্ষততৰ পৰো 

ৰক্ষো  টৰ

 ীমোই ক্ষতত 

প্ৰততটৰোধ 

 টৰ

 ীমোই 

ক্ষততৰ 

সম্ভোৱনো 

হ্ৰোস  টৰ

ক্ষততৰ 

ৰ্ নোত 

 ীমোই 

 ীমোধোৰীৰ 

ক্ষতত পূৰণ 

 টৰ

4

200 আপুতন এিন  ীমো 

সট যক্ষ  ।  ীমো  ৰোৰ 

আগটত  ীমো োৰ ৰ সহ 

ত   আপুতন সম্পতিট ো 

সট যক্ষণ আৰু পতৰদ যন 

 তৰ ?

মলূয 

তনদ্ধযোৰণ 

 ৰোৰ  োট  

তৰস্ক  ো 

ত পদো ৃং ো

ক োৰ 

মলূযো ন 

 তৰ কল

পতৰপোশ্ব য 

পে যযট ক্ষণ 

 তৰ 

সম্পতিৰ 

মলূযোঙ্কন 

 তৰ কল

চহৰৰ পৰো 

সম্পতিট ো 

ত মোন 

দৰূত কস ো 

িোতন কল

আট -পোট  

থ ো 

সম্পতিট োৰ

ৰ ওপৰত 

চ ু 

ফুৰো কল

1


